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Către presbiteri: 
Din nou, pr in trecerea cea atât de repede a luni-

lor una după alta a venit iarăşi o altă Săptămână de 
Rugăciune. Şi cu atât mai impresionant este momen-
tul acesta, când ne gândim că la 13 ale lunei trecute 
s'au împlinit o sută de ani de când cerul a fost lumi-
nat de strălucirea cea minunată a „căderii stelelor 
cerului, pe pământ, întocmai ca şi un smochin ce-şi 
scutură smochinele sale timpurii, când este clătinat 
de un vânt puternic", proclamând apropierea venirii 
Domnului. Cât de potrivită este această chemare la 
rugăciune pe care o adresează Dumnezeu poporului 
Său aşteptător. Profetul Zefania trebue să se fi gân-
dit la noi cei din zilele de astăzi când scrise: „Cău-
taţi pe Domnul, toţi cei smeriţi din ţară, cari împli-
niţi poruncile Lui! Căutaţi dreptatea, căutaţi smere-
nia; poate că veţi fi cruţaţi în ziua mâniei Domnu-
lui", Noi avem nevoie să ne rugăm cu cea mai mare 
ardoare după acea pregătire a inimii şi vieţii care 
ne asigură un loc de adăpost, un loc de scăpare de 
furtuna ce va să vină. Primejdiile zilelor din urmă 
sunt in preajma noastră. Este timpul cercetării su-
fletului; timpul puneri i în practică a acelei credinţe 
hotărî te, manifestată de Iacob atunci când a căutat 
•şi a dobândit biruinţa în noaptea luptei cu îngerul. 
Tot la fel, şi noi ar trebui să căutăm cu multă ar-
doare pe Dumnezeu spre a primi acea asigurare a 
primirii Sale, pr in iertarea tuturor păcatelor noastre, 
lucru ce 1-a dobândit Iacob în noaptea aceea. 

Şi apoi, în afară de nevoile noastre personale, 
in timpul acestei Săptămâni de Rugăciune noi tre-
bue să ne rugăm ca strâmtorările financiare cari 
s'au adăugat în ultimul timp să nu stânjenească 

câtuşi de puţin progresul crescând al lucrăr i i lui 
Dumnezeu într 'un timp ca acesta când prin pro-
videnţa Sa uşile sunt date în lături pretutindeni, 
îndemnându-ne să păşim înainte cu cuvântul vieţii. 

încă din timp trebue să se facă anunţul ca da-
rurile anuale să fie aduse în Sabatul dela 9 Decem-
brie. In adevăr, este de mare nevoie ca acesta să 
fie un dar cât mai bogat. Cu puţin sacrificiu din 
partea fiecăruia se va putea ajunge la un dar într 'o 
asemenea măsură încât să împlinească nevoia din 
zilele acestea. Mulţi bani ar putea fi câştigaţi pen-
tru lucrarea lui Dumnezeu dacă sumele cheltuite 
pentru darurile de Crăciun, ar fi în adevăr îndru-
mate către câmpurile misionare. 

Pentru această Săptămână de Rugăciune sunt 
orânduite prelegeri minunate. Studiile nu sunt 
lungi, şi dacă vor fi prezentate fără comentarii, va 
rămâne timp suficient pentru rugăciuni şi mărturi-
siri, astfel ca fiecare ins să răspundă la apelul fă-
cut. 

De semenea s'au avut in vedere şi copiii. Fie-
care schiţă de studii pentru copii a fost pregătită 
pentru a fi folosită de aceia cari au însărcinarea de 
a se îngriji de oei mici. Aceste studii sunt pregă-
tite după subiectele studiate de cei majori. Slujbaşii 
comunităţilor a r trebui să aleagă din vreme persoa-
nele cari vor îngriji pentru ţinerea acestor studii 
cu copiii, în felul acesta dându-le timp suficient 
pentru a se pregăti cât mai bine. 

Rugăciunea noastră este ca acest timp deosebit 
de căutare după Dumnezeu să se dovedească a fi 
plin de bogate binecuvântări pentru „turma cea 
mică" din fiecare loc. 

Comitetul Uniunii române A. Z. Ş. 
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Nevoia spi r i tua lă a m e m b r i i 
Iată prima zi din noua Septămână de Ru-

găciune din alt an. Săptămâna aceasta trebue 
să fie un timp de rugăciune, când să căutăm 
în mod deosebit pe Domnul. Pentru mulţi din-
tre noi este de nevoie ca această Săptămână să 
se dovedească cu adevărat o Săptămână de 
Rugăciune. Avem nevoie de o nouă consa-
crare. Subiectul de care ne vom ocupa astăzi 
este: „Nevoia spirituală a membrilor Comuni-
tăţii în zile grele". Să fim foarte atenţi la cele 
ce vor urma. 

Ocupaţia noastră de căpetenie pe acest pă-
mânt este să ne pregătim pentru a trăi odată 
în cer. Vieaţa aceasta este o şcoală a discipli-
nei: timpul cât trăim, este vremea de probă; 
fiecare zi, o încercare a noastră; timp în care 
noi trebue să învăţăm care este calea cea 
dreaptă de urmat, astfel ca în împărăţia mă-
ririi ce va să vină să putem trăi laolaltă cu 
alţii în pace şi fericire. Este lucru cert că prin 
credinţa în numele Său, Hristos ne mântueşte 
sufletele. Noi primim îndreptăţire prin bună-
tatea lui Dumnezeu şi prin credinţa în Fiul 
Său, Isus Hristos. Pocăinţa este un dar al Iui 
Dumnezeu, ce nu se poate dobândi prin fap-
tele noastre, şi nici prin dreptatea noastră; ea 
ne este dată fiindcă noi credem în Hristos. To-
tuşi, cu toate aceste daruri minunate, noi tre-
bue să ţinem seamă că în ceea ce priveşte pur-
tarea noastră cât şi ceea ce facem sau nu fa-
cem, noi suntem ţinuţi răspunzători. Cuvintele 
şi faptele noastre, până chiar şi gândurile noas-
tre intră în socoteala pe care o vom da Dom-
nului. Un beţiv nu va păşi în ceruri până ce 
nu va înceta de a mai bea. Ucigaşul nu poate 
să aibă nici o speranţă întemeiată de a intra 
în cer până ce nu încetează cu uciderea seme-
nilor săi. Hoţul trebue să înceteze de a mai 
fura. Şi astfel cu toţii suntem de acord că fap-
tele noastre hotărăsc dacă să fim mântuiţi sau 
pierduţi. 

Caracterul creştin trebue format încă din 
vieaţa aceasta de acuma, şi el este bun sau 
rău potrivit faptelor noastre. Dacă după ce am 
trecut prin naşterea din nou, trăim vieaţa lui 
Hristos, ferindu-ne de apropierea cu păcatul, 
noi devenim în caracter asemenea lui Hristos, 
şi trăim vieaţa Sa în trupul nostru. Când vom 
ajunge nemuritori, şi vom fi îmbrăcaţi în cor-
pul spiritual dat nouă la a doua venire a lui 
Hristos. noi vom păşi în vieaţa ce ne va sta 
atunci în faţă în acelaşi caracter pe care l-am 
avut atunci când am părăsit vieaţa pămân-
tească. In ceruri nu va fi lucru greu pentru cei 
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r Comunităţ i i în zile gre le^ 
mântuiţi ca să fie buni, fiindcă ei au fost buni 
încă de pe pământ, pe când încă trăiau între 
bărbaţi şi femei păcătoşi. 

Nu cerul este locul de disciplină, ci pă-
mântul acesta. In vieaţa viitoare noi nu von 
avea încercări şi suferinţe cari să ajute la des-
voltarea caracterului, şi pentru acest lucru este 
lumea aceasta rea de acuma. Disciplina noas-
tră de aci este alcătuită de obiceiu din sufe-
rinţele şi încercările cari vine asupră-ne pe 
neaşteptate. Noi trebue să trăim în această 
lume, întâmpinând şi suportând încercările 
când vin asupră-ne, în Spiritul lui Hristos.] 
Domnul spune: „Nu Te rog să-i iei din lume, 
ci să-i păzeşti de cel rău". 

FIECARE CREŞTIN VA FI ÎNCERCAT. 
Aceste încercări ce aşteaptă pe fiecare ade-

vărat copil al lui Dumnezeu, sunt arătate lă-
murit în Scripturi. Pavel spune despre sine: 

„Tu, însă, ai urmărit de aproape învăţătura 
mea, purtarea mea, hotărîrea mea, îndelunga 
mea răbdare, dragostea mea, răbdarea mea. 
prigonirile şi suferinţele cari au venit peste 
mine în Antiohia, în Inonia şi în Listra. Ştii ce 
prigoniri am răbdat; şi totuşi Domnul m'a iz-
băvit din toate. De altfel, toţi cei ce voiesc să 
trăească cu evlavie în Hristos Isus, vor fi pri-
goniţi". 2 Tim. 3, 10—12. 

Necazurile cari au venit asupra lui Pavel 
nu au fost pricinuite de purtarea lui rea, ci 
din pricina oamenilor răi, şi chiar din pricina 
pretinşilor credincioşi în Dumnezeu, cari nu e-
rau sub influenţa Spiritului Sfânt. Aceasta a 
alcătuit continuu un izvor de necazuri greu de 
suportat. Cel mai zelos creştin va avea un 
Shimei, care să-şi bată joc de el şi să-1 bles-
teme, dar aceasta nu ar trebui să turbure cre-
dinţa noastră şi nici nu ar trebui să ne facă a 
blestema pe Domnul său pe poporul Său pen-
tru cele ce avem de îndurat. 

„'Fiule, nu dispreţul pedeapsa Domnului, şi 
nu-ţi pierde inima când eşti mustrat de El. 
Căci Domnul pedepseşte pe cine-1 iubeşte, şi 
bate cu nuiaua pe orice fiu pe care-1 primeşte". 
Suferiţi pedeapsa: Dumnezeu Se poartă cu voi 
ca şi cu nişte fii. Căci care este fiul pe care 
nu-1 pedepseşte tatăl? Dar dacă sunteţi scutiţi 
de pedeapsă, de care toţi au parte, sunteţi nişte 
feciori din fărădelege, iar nu fii". Ebrei 12. 
5—8. 

Experienţa creştină ne învaţă că această 
parte de Scriptură este absolut adevărată. Dacă 
am da ocazie de mărturisire astăzi, aproape 



fiecare. membru ar fi în stare să spună cum a 
pus Dumnezeu la încercare credinţa sa. Aceste 
încercări constitue dovezi puternice că noi a-
parţinem familiei lui Dumnezeu, căci fiecare 
fiu ^e care îl primeşte El este pus la probă. 

Este de ajuns ca cineva să citească Ebrei 
11 dela început şi până la sfârşit spre a vedea 
cum copiii lui Dumnezeu din timpurile de mai 
înainte, atunci când aveau mai puţină lumină 
decât avem noi. au fost lăsaţi să sufere chiar 
până la moarte pentru Domnul lor pe care II 
slujeau. Pentru fiecare dintre noi este scris că 
Domnul y^bate cu nuiaua pe orice fiu pe care-1 
primeşte". Dacă în adevăr putem mărturisi că 
am suferit din mâna lui Dumnezeu, atunci 
putem să ne sprijinim pe asigurarea că Dum-
nezeu ne iubeşte, şi câ noi suntem membri ai 
familiei Sale. 

ÎNCERCĂRILE SUNT DELA DUMNEZEU. 
Dumnezeu nu îngăduie să vină vreo încer-

care fără scop sau fără rost. Fiecare este aleasă 
cu multă grijă, şi atât de exact îndrumată ca 
şi. cum noi am fi singura fiinţă de pe pământ 
care ar ocupa atenţia lui Dumnezeu. El ne cu-
noaşte inimile; pentru El, ce suntem, de unde 
venim, prăpastia de unde ne-a scos El, sunt 
bine cunoscute. Năzuinţele şi slăbiciunile noas-
tre sunt cu toatele înţelese de El. Nevoile noas-
tre sunt totdeauna înaintea Lui. Odată un tată 
vorbind despre unul clin băieţii lui. mi-a spus: 
„El s'a născut cu un temperament foarte ner-
vos. De mic copil de multe ori începea să fugă 
nebuneşte, fără nici o cauză. Când mama sa şi 
cu mine ne-am dat seama de firea lui, am cău-
lat să facem tot ce am putut spre a-1 feri de 
vreo enervare. Noi eram foarte atenţi ca ni-
meni să nu-1 supere, căci eram convinşi că el 
va trebui să învingă odată această slăbiciune, 
l-am vorbit, ne-am rugat cu el şi pentru el, şi 
după oarecare vreme el învinse în mare parte 
această slăbiciune a sa". Deci, dacă părinţii 
pământeşti, cunoscând slăbiciunile copiilor lor. 
caută să-i îndepărteze dela râu, cu cât mai 
mult Dumnezeu, care iubeşte şi Se îngrijeşte 
«Ie cei ai Săi cum nici un părinte pământesc 
nu se îngrijeşte de odrasla sa, va priveghea 
aSupra vieţii copiilor Săi. Noi deseori cântăm: 

„De ce lacrămi arzătoare? 
De ce plâns de-amar şi dor? 
De ce griji chinuitoare, 
Când avem Mântuitor?! 
Numai Lui, în rău şi'n bine, 
Credincios de-l vei urmă, 
El cu braţul Său te ţine, 
Orişice sar întâmpla"! 

Acesta chiar şi este înţelesul făgăduinţei 
minunate: „Ştim că toate lucrurile lucrează 
împreună spre binele celor ce iubesc pe Dum-

nezeu, şi anume, spre binele celor ce sunt che-
maţi după planul Său". Această făgăduinţă nu 
afirmă că tot ceea ce suferim este bun; nu că 
toate lucrurile sunt bune; dar că toate lucru-
rile lucrează împreună spre binele nostru. 
Este o foarte mare diferenţă între lucrurile cari 
lucrează împreună spre binele nostru şi lucru-
rile cari sunt bune. Se poate ca gustul unei 
doctorii să o facă a fi greu de luat, dar ea 
poate să lucreze spre însănătoşirea noastră fi-
zică. Iată pe un bărbat cu o mână care îl doare. 
Doctorul îi spune că trebue să i-o taie, căci 
dacă nu, va muri. El consimte la operaţie, şi 
cu toate că aceasta îi produce dureri şi este 
dureroasă chiar prin ea însăşi, totuşi operaţia 
lucrează spre binele lui, păstrându-i vieaiţa. 
Tot la fel şi cu multe din cercările noastre. Ele 
aduc greutăţi şi întristări; şi se cere mult har 
spre a putea ajunge să le suportăm; totuşi în 
tot timpul cât le suferim, să fim absolut siguri 
că ele „lucrează împreună" spre binele nos-
tru. Având această făgăduinţă alături de noi. 
putem găsi mângâiere în mijlocul celor mai 
întunecoase cercări. 

CERCAŢI CA PRIN FOC. 
„Cine va putea să sufere însă ziua venirii 

Lui? Cine va rămâne în picioare când se va 
arăta El? Căci El va fi ca focul topitorului, şi 
ca leşia nălbitorului. El va şedea, va topi şi va 
curăţi argintul; va curăţi pe fiii lui Levi, îi va 
lămuri ca aurul şi argintul, şi vor aduce Dom-
nului daruri în neprihănire". Mal. 3, 2. 3. 

Această scriptură ne reprezintă pe Dumne-
zeu ca veghind asupra copiilor Săi ca cineva 
care a pus aur şi argint în cuptorul de topit 
spre a arde sgura. El îşi ţine ochii aţintiţi asu-
pra lor, sporind căldura până într'atâta cât 
ştie El că este necesar ca toată sgura să fie în-
depărtată. Probă urmează după probă, până 
ce El vede că propriul Său chip a ajuns să fie 
reflectat pe deplin în acel metal. Astfel Dom-
nul trimete fiecărui creştin experienţele de cari 
are nevoie, până ce este mistuită orice iubire 
de lume, împreună cu plăcerile ei. Dacă în 
inimă este răsvrătire, dacă este un spirit de 
resentiment faţă de încercări, şi avem impresia 
că Domnul este aspru, sau că El nu Se îngri-
jeşte de noi, sau că cercarea trimeasă este ne-
dreaptă, aceasta e spre dauna noastră. Fie că 
ne îndepărtăm dela Domnul, sau vom avea de 
trecut prin altă experienţă, aceasta va fi tot 
atât de greu de suportat. Căci, ţine minte, lu-
crarea fiecărui om trebue să fie cercată prin 
foc: „Lucrarea fiecăruia va fi dată pe faţă: 
ziua Domnului o va face cunoscut, căci se va 
descoperi în foc. Şi focul va dovedi cum este 
lucrarea fiecăruia". 1 Cor. 3, 13. 

Probele prin cari trebue să trecem sunt re-
ale. aprige, si atât de severe cât crede Dumne-



zeu că este necesar şi spre binele nostru. Ele 
vin atât de pe neaşteptate, cu atâta putere, în-
cât deseori ele fac să ni se slăbească picioarele 
şi noi ne simţim sdrobiţi şi înfrânţi. Ele sunt 
asemenea pedepselor despre cari se vorbeşte 
în Ebrei, şi noi ar trebui să ne socotim deosebit 
de favorizaţi de Domnul când ni se îngăduie 
să ne împărtăşim din suferinţele Lui. Acestea 
sunt experienţe prin cari trebue să trecem, 
(jacă dorim să ajungem a avea adevărate ca-
ractere. întregul plan al lui Dumnezeu este 
exprimat de Malealii în aceste cuvinte: „Vor 
aduce Domnului daruri în neprihănire". 

OFERIREA AJUTORULUI DIVIN. 
Când Dumnezeu trimete încercări sau în-

gădue ca ele să vină. El este gata să ne ajute 
să le suportăm. Cu ajutorul Spiritului Sfânt 
ce poate fi oriunde şi e atotputernic, Dumne-
zeu ajută fiecărui suflet credincios, potrivit 
nevoii sale. Cercarea trebue să o suportăm noi. 
dar ea nu va fi purtată de noi singuri. Ca şi 
cu Daniel în groapa cu leii cei flămânzi, şi 
lângă noi va fi o putere invizibilă care să ne 
ajute. Noi putem spune tot atât de bine ca şi 
profetul că Dumnezeu a trimes pe îngerul Său 
să astupe gura leilor, şi ei nu ne-au făcut nici 
un rău. In mijlocul cuptorului încins era cineva 
asemenea Fiului omului umblând cu cei trei 
demnitari; şi cuptorul, deşi de şapte ori mai 
încins decât ca de obiceiu când erau mistuiţi 
criminalii, nu le pârli nici un fir din părul 
capului lor şi nici poalele veşmintelor lor nu 
au fost pârlite; Toate acestea sunt în adevăr 
lucruri mari şi miraculoase; dar Dumnezeu 
continuu săvârşeşte minuni spre a scăpa pe 
copiii Săi, şi spre a-i ocroti de vrăjmaşul care 
este hotărît ca ei să nu fie mântuiţi. 

BUCURIA IN ÎNCERCĂRI. 
Dumnezeu nu trimete niciodată încercări ca 

să ne facă a fi posomoriţi şi să ne tot plângem. 
Ele sunt trimese din iubire şi milă. Pentru noi 
ele trebue să fie un izvor de bucurie; căci ele 
sunt o dovadă că Domnul nu ne-a uitat şi nu 
ne-a lepădat. Când Pavel şi Sila se găseau în 
închisoarea dinlăuntru, cu picioarele în butuci, 
cu spinările însângerate şi sfâşiate, ei cântau 
imnuri în toiul nopţii. Cugetaţi la aceasta — 
cântece sub asemenea încercări! Când temni-
cerul veni la ei după ce Domnul deschisese în 
mod misterios uşile închisorii, aceşti oameni 
erau într'o aşa stare spirituală încât să se adre-
seze păzitorului într'un chip încât el şi toată 
casa lui au crezut şi au fost botezaţi. 

Când Mântuitorul se găsea sub încercări şi 
era greu asuprit, El nu răsplăti la fel. „Când a 
fost chinuit şi asuprit, n'a deschis gura deloc 
ca un miel pe care-1 duci la măcelărie, şi ca o 
oaie mută înaintea celor o tund: n'a des-
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ehis gura . . . . Domnul a găsit cu cale să-L sdro-
bească prin suferinţă". Isa. 53, 7. 10. 

Oricine spune din sinceritate că doreşte să 
cunoască împărtăşirea suferinţelor lui Hristos 
nu va murmura şi nici nu se va plânge eând 
se găseşte sub încercări, ci se va reconsacra 
Domnului, şi cu răbdare va învăţa învăţătu-
rile pe cari Domnul vrea să i le dea. Strigătul 
inimii sale va fi: „Invaţă-mă, o Doamne, şi a-
jută-mă". Abraam trebue să li suferit nespus 
de mult atunci când i se porunci să aducă 
jertfă pe propriul său fiu drept sacrificiu, însă 
nu este amintit nici un cuvânt care să indice 
că Abraam vorbi ceva chiar şi soţiei sale cu 
privire la sacrificiu. Se poate că el ştia că ea 
nu ar putea suporta încercarea. Trebuia de fă-
cut o călătorie de trei zile până să ajungă la 
muntele Moria, unde avea să fie oferit sacrifi-
ciul. Abraam era un bărbat bătrân. Sara era 
aproape de sfârşitul zilelor ei; căci după câţiva 
ani ea muri. Ismael fusese îndepărtat. Ne pu-
tem da seama cât de greu trebue să fi venit lui 
Abraam să facă ce îi ceruse Dumnezeu, dar în 
întreaga istorie nu se găseşte nici o aluzie cum 
că el zăbovi sau întârzie în credinţa şi în as-
cultarea sa. Aceasta este credincioşia care prea-
măreşte pe Dumnezeu. 

LUCRAREA VOIOASA 
„Prea iubiţilor, nu vă miraţi de încercarea 

de foc din mijlocul vostru, care a venit peste 
voi ca să vă încerce, ca de ceva ciudat, care a 
dat peste voi: dimpotrivă, bucuraţi-vă, întru 
cât aveţi parte de patimile lui Hristos, ca să vă 
bucuraţi si să vă veseliţi şi la arătarea slavei 
Lui", 1 Petru 4. 12. 13. 

Se poate ca încercările cari vin asupra 
noastră să fie ca de foc, totuşi ele trebue su-
portate cu bucurie şi răbdare. Este un lucru 
încurajator să ştim că noi nu suferim nimic 
mai mult decât au suferit alţii înaintea noastră. 
Am pierdut oare bunuri, sau oare am văzut 
cum lucrul mâinilor noastre a pierit ca şi 
roua în faţa soarelui de dimineaţă? Mulţi cari 
au păşit pe această cale înaintea noastră au 
trecut prin aceeaşi experienţă. Mulţi au sufe-
rit pierderea tuturor bunurilor materiale din 
pricina lui Hristos, şi totuşi au fost fericiţi 
fiindcă au putut să fie socotiţi demni de a se 
împărtăşi din suferinţele Sale. Trebue să ţi-
nem minte că lucrurile materiale nu sunt pre-
ţuite de Domnul aşa cum sunt de noi. „Dacă 
avem hrană şi îmbrăcăminte să fim mulţu-
miţi", este sfatul dat de divinitate. Noi nu ar 
trebui ca să ne îndreptăm dorinţele către lu-
crurile materiale, ci către lucrurile spirituale. 
ÎNCERCĂRILE DIN PARTEA FRAŢILOR 

De multe ori încercările vin din partea fra-
ţilor noştri, şi cu greu suportăm ceva care ştim 
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câ este nedrept. Atunci spunem: „O, dacă a-
ceasla ar fi venit din partea cuiva din afară, 
atunci aş fi suportat cu răbdare; dar să vină 

, din partea unui pretins creştin, e mai mult de-
- • cât pot suporta!" Psalmistul a trecut printr'o 

experienţă asemănătoare, profetică faţă de 
cele prin cari avea să treacă Hristos, când zice: 
, Chiar prietenul meu de aproape, în care îmi 
puneam încrederea şi care mânca din pâinea 
mea, ridică şi el călcâiul împotriva mea". Ps. 
41, 9. 

In grădina Ghetsemani, când Iuda, condu-
când gloata furioasă hotărîtă să omoare pe 
Hristos, se plecă înaintea fostului său învăţă-
tor şi-L salută cu o sărutare, psalmul acesta 
şi-a găsit o împlinire cum ţie şi mie poate nu 
ni s'ar ivi. Deci dacă Hristos a suferit aceasta 
din partea trădătorului, şi S'a purtat îngădui-
tor faţă de el, oare să nu suportăm noi fără 
murmur „încercarea de foc" care ar veni din 
partea unui frate sau o soră a noastră ? Aceasta 
nu poate însemna pentru noi ceva mai mult 
decât a însemnat pentru Hristos fapta lui Iuda. 

Pavel a suferit multe din partea pretinşilor 
urmaşi ai lui Hristos. Şi unii din cei cari îi pro-
duseseră mari greutăţi au fost tocmai dintre 
conlucrătorii săi în lucrarea Domnului. Totuşi 
Pavel scrie: „Să-L cunosc pe El şi puterea în-
vierii Lui şi părtăşia suferinţelor Lui, şi să mă 
fac asemenea cu moartea Lui". Filip. 3, 10. 

„Fraţii mei", scria Iacob, „să priviţi ca o 
mare bucurie când treceţi prin felurite încer-
cări, ca unii cari ştiţi că încercarea credinţei 
voastre lucrează răbdare. Dar răbdarea trebue 
să-şi facă desăvârşit lucrarea, pentru ca să fiţi 
desăvârşiţi, întregi, şi să nu duceţi lipsă de 
nimic". Iacob 1, 2—4. 

Aceste „felurite ispite" nu sunt ispite spre 
a săvârşi păcat, dar în genere ele sunt ispite 
cari sunt greu de suportat. Atunci când ele 
sunt suportate cu voioşie, din iubire faţă de 
Hristos, atunci aceste încercări se vor dovedi 
a fi o mare binecuvântare. Altfel Iacob nu ar 
fi zis: „Ferice de cel ce rabdă ispita"; şi nici nu 
ar fi adăugat: „căci după ce a fost găsit bun. 

va primi cununa vieţii, pe care a făgăduit-o 
Dumnezeu celor ce-L iubesc". Iată deci că răs-
plata este atât de mare, atât de infinită, atât 
de minunată — o cunună a vieţii, care nu va 
veşteji niciodată! 

Câteodată se poate că ne întristăm din pri-
cină că suntem foarte greu încercaţi, în timp 
ce alţii cu cari convieţuim par a nu avea încer-
cări. Noi suntem înclinaţi să murmurăm faţă 
de situaţia noastră când o comparăm cu ceea 
ce gândim că au alţii. Aceasta este o slăbiciune 
care ar trebui să dispară. In cursul ultimelor 
Sale convorbiri pe pământ Isus a arătat de 
trei ori lui Petru, că dacă îl iubeşte atunci să 
se îngrijească de hrănirea turmei Sale. Apoi 
Petru, vorbind despre loan, zise lui Hristos: 
„Doamne, dar cu acesta ce va fi?' Isus i-a răs-
puns: ,Dacă vreau ca el să rămână până voiu 
veni Eu, ce-ţi pasă? Tu vino după Mine'". 
Deci învăţăm de aci că noi nu trebue să ne 
frământăm prea mult cu mintea asupra fraţi-
lor noştri, ci să fim noi înşine credincioşi lui 
Dumnezeu, şi să lăsăm pe Domnul să Se o-
eupe cu ei. Mântuirea noastră depinde de pro-
pria noastră legătură cu Domnul, iar nicide-
cum de felul de vieţuire al altora. Noi trebue 
să trăim vieaţa creştină aşa după cum doreşti' 
Dumnezeu. Dumnezeu va lucra cu alţii potrivit 
înţelepciunii şi iubirii Sale. 

Ziua aceasta înseamnă trecerea unui alt an. 
Noi trecem o altă piatră kilometrică de pe 
calea ce duce în împărăţia lui Dumnezeu. In 
ce situaţie se găseşte sufletul tău, iubite ascul-
tător? Este oare pace între tine şi Mântuitorul 
tău? 11 iubeşti tu cu toată inima ta? Ai deve-
nit un creştin mai bun decât cum ai fost anul 
trecut? Câţi din cei cari se găsesc acuma aci 
se leagă a căuta pe Domnul zilnic atât în că-
măruţa sa cât şi în jurul altarului familiar, în 
timpul acestei Săptămâni ce urmează? Toţi 
cari vor ca în această Săptămână de Rugă-
ciune să se unească în căutarea unei noui con-
sacrări. sunt rugaţi să se ridice în picioare. 
(Urmează imediat o cântare de consacrare). 

I. II. Emns, 

A se ceti Sâmbătă dimineaţa 2 Decembrie, 1933. 

Siguranţă soliei şi triumful final 
Temeinicia soliei nu este întemeiată pe cu-

vânt omenesc, ci pe asigurările şi făgăduin-
ţele revelaţiei divine. Clădind credinţa noastră 
pe această temelie, putem spune cu încredere 
deplină, aceleaşi cuvinte ca şi apostolul Petru: 
,In adevăr, v'am făcut cunoscut puterea şi 

venirea Domnului nostru Isus Hristos, nu în-

temeindu-ne pe nişte basme, meşteşugit alcă-
tuite, ci ca unii cari am văzut noi înşine cu 
ochii noştri mărirea Lui". 2 Petru 1, 16. 

Solia revenirii lui Hristos, împreună cu toate 
adevărurile cari vorbesc despre acest eveni-
ment, este o solie profetică. Prin profeţii Săi, 
cu secole mai înainte, Domnul prezise calea is-
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toriei omenirii, ridicarea şi căderea naţiunilor, 
fenomenele cari se vor vedea pe cer, şi stările 
de lucruri cari se vor găsi în lumea politică, 
socială, industrială, fizică, şi religioasă ca sem-
ne ale sfârşitului tuturor lucrurilor şi ale re-
venirii Domnului pe acest pământ. 

Profeţia schiţează în mod clar marea luptă 
între adevăr şi rătăcire, asaltul forţelor celui 
rău în contra lui Dumnezeu şi a adevărului 
Său veşnic, prigonirea dusă contra lui Hristos 
şi urmaşilor Săi, ridicarea lui antichrist, crea-
rea chipului său şi impunerea semnului său. 
Şi în contradicţie cu aceasta, o ultimă mare 
solie a lui Dumnezeu de avertizare şi reformă 
trebue să fie dusă în toată lumea, o solie de 
avertizare faţă de puterea înşelătoare a lui an-
tichrist, faţă de erorile şi filozofiile meşteşugite 
ale zilelor din urmă, o vestire a principiilor 
adevărului şi a dreptăţii aşa cum se găseşte în 
legea lui Dumnezeu. Această solie va forma 
un popor care prin puterea dreptăţii lui Hris-
tos va păzi poruncile lui Dumnezeu, şi astfel 
va fi pregătit a întâmpina pe Mântuitorul la 
revenirea Sa. 

Ne apropiem cu paşi repezi de punctul cul-
minant al istoriei omenirii, lupta finală dintre 
puterile binelui şi răului, dintre dreptate şi 
nelegiuire. Acolo unde acum cincizeci de ani 
am văzut o dovada a temeiniciei principiilor 
noastre, astăzi vedem o sută de dovezi. Temei-
nicia soliei cât şi triumful final al ei sunt asi-
gurate, nu prin împlinirea unei profeţii pre-
vestitoare a acestui triumf, ci dintr'un lanţ de 
preziceri profetice; nu printr'un semn special, 
ci prin multe semne, — toate vestind într'un 
singur glas venirea lui Hristos şi solia care va 
avea să scoată dintre neamurile pământului 
un popor pregătit pentru acest mare eveniment, 
în adevăr, semnele venirii Domnului au deve-
nit atât de multiple încât ele par aproape lu-
cruri obişnuite. Primejdia este ca nu cumva 
ele să nu aibă nici o influenţă asupra noastră, 
după cum s'a întâmplat în zilele dinainte. 

Să urmărim pe scurt câteva din marile li-
nii profetice cari arată că am ajuns zilele în-
cheierii istoriei pământului. 

DOUĂSPREZECE MARI PROFEŢII 
1. Chipul cel mare din capitolul (d doilea 

din Daniel. — Cele patru metale din care era 
compus acest chip reprezintă patru mari îm-
părăţii universale cari trebuia să conducă lu-
mea, şi anume: capul de aur, Babilonia; piep-
tul şi braţele de argint, Medo-Persia; pânte-
cele şi coapsele de aramă. Grecia; picioarele 
de fier. Roma; partea de jos a picioarelor cu 
degetele parte de fier şi parte de lut, statele ce 
s'au desfăcut din imperiul roman; Piatra cea 
Mare desfăcută din munte fără de nici o mână, 
şi care lovi chipul la picioare, împărăţia cea 
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veşnică a Domnului nostru. Astăzi noi trăim în 
timpul statelor cari s'au desfăcut din imperiul 
roman, reprezentate prin cele zece împărăţii 
în care a fost împărţit imperiul roman de 
pus, iar evenimentul următor din această i f r o ^ ^ F 
feţie este întemeierea împărăţiei celei veşnice § 
la a doua venire a lui Hristos! 

2. Viziunea din Daniel 7. -- Prin simbolu-
rile din acest capitol sunt reprezentate aceleaşi 
patru împărăţii. — leul reprezintă Babilonia; 
ursul, Medo-Persia; leopardul cu patru capete. 
Grecia; fiara cea mare şi de temut, Roma; iar 
cele zece coarne de pe capul ei, cele zece des-
părţituri în care s'a desfăcut imperiul de Apus. 
Cornul celj mic deosebit de celelalte, având 
ochi asemenea ochilor de om şi o gură ce vor-
bea cuvinte mari faţă de Dumnezeu şi prigo-
nea biserica Sa, era un simbol al Romei pa-
pale. Legile lui Dumnezeu cum şi poporul lui 
Dumnezeu trebuia să fie dat în mâinile sale 
pentru un timp. timpuri, şi o jumătate de timp. 
sau 1260 de ani, începând dela anul 538 d. Hr. 
până la 1798 d. Hr. Toate acestea s'au împlinit. 
Evenimentul următor în această profeţie este & 
predarea „tuturor împărăţiilor cari sunt sub 
ceruri" sfinţilor Celui Prea înalt, după cum 
este arătat în Versetul 27. 

3. Sanctuarul. Daniel 8 şi <}. In această 
profeţie mult cuprinzătoare ne este prezentată 
curăţirea sanctuarului! cu ocazia lucrării jude-
căţii. Această lucrare trebuia să înceapă la 
sfârşitul celor 2.300 zile profetice, sau ani, în-
cepând dela 457 în. Hr. când a fost dat ordi-
nul de ridicarea şi rezidirea Ierusalimului, şi 
întânzindu-se până în toamna anului 1844 d. 
Hr. In acest an din urmă Hristos îşi începu lu-
crarea în Sfânta Sfintelor din Sanctuarul ce-
resc, lucrarea de cercetare, spre a hotărî cine 
dintre cei vii şi dintre cei morţi a profitat de 
meritele sacrificiului Său dumnezeesc, şi s'au 
pregătit a lua parte cu el în împărăţia Sa. A-
ceastă solemnă lucrare de judecată este acuma 
in curs. Cu terminarea ei va veni şi încheierea 
timpului de probă şi venirea Domnului. 

4. Profeţia literală din Daniel 11 şi 12. 
Aci este prezentată o clară descriere a unui 
lung lanţ de evenimente politice unite* între 
ele, începând din zilele lui Daniel şi până la 
vremea când Mihail se va ridica să domnească 
la încheierea timpului de judecată. Evenimen-
tele acestei lungi profeţii au ajuns aproape cu 
toatele la împlinirea lor şi acum am ajuns la 
punctul culminant, care în curând va fi atins 
şi el, când regele din Nord va fi nevoit să-şi 
stabilească sediul conducerii sale între mare 
şi muntele cel slăvit şi sfânt. Dar semnalul di-
vin este: „Apoi îşi va ajunge sfârşitul, şi ni-
meni nu-i va fi întrajutor". Şi atunci Hristos 
Domnul va lua, împărăţia şi va începe domnia 
Sa sfântă. 



fi 5; Profeţia cea mare a Domnului din Matei 
24,— Căderea Ierusalimului în anul 70 d. Hr.; 
marea strâmtorare care avea să vină asupra 
bisericii, după cum era arătat în capitolul şapte 
din Daniel; semnele din ceruri, dovedite prin 
întunecimea soarelui, 19 Mai 1780, şi căderea 
stelelor, 13 Noembrie 1833, sunt arătate în mod 
lămurit. Numai un singur eveniment din a-
ceastă profeţie, aşa după cum este arătată de 
Matei, mai rămâne a fi împlinit, şi anume, ară-
tarea lui Hristos pe norii cerului, venind să 
secere secerişul pământului. 

6. Cele şapte biserici. Apocalips 1 la 3.— 
Aceste şapte biserici cuprind şapte perioade di-
ferite din era creştină. Astăzi noi trăim în pe-
rioada bisericii din urmă, şi anume, aceea a 
Laodiceii, sau biserica judecăţii. Această ju-
decată, după cum am văzut, are loc acuma, şi 
biruitorului Hristos îi dă asigurare că El îi va 
da un loc pe tronul Său, „după cum şi Eu am 
biruit şi am şezut cu Tatăl Meu pe scaunul Lui 
de domnie". Răsplata biruinţii încurând va fi 
dată de Domnul Hristos copiilor Săi, ce-L aş-
teaptă, 

7. Cele şapte peceţii incepând cu Apocalips 
6.— Aceste şapte peceţii de asemenea repre-
zintă şapte perioade diferite, dela prima venire 
a lui Hristos şi până la sfârşitul vremii. As-
tăzi noi trăim în timpul sigiliului al şaptelea. 
Semnele venirii Domnului cari trebuiau să fie 
date în timpul acestei peceţii au avut deja loc. 
Astfel am avut: Marele cutremur din Lisabona, 
în anul 1755, întunecimea soarelui în 1780 şi 
căderea stelelor în 1833. Astfel noi trăim între 
evenimentele versetului 13 şi 14. Evenimentul 
apropiat care trebue să aibă loc este strânge-
rea cerului ca un sul, când cei netemători de 
Dumnezeu de pe pământ vor striga stâncilor 
şi munţilor să cadă peste ei spre a-i ascunde 
de faţa Celui care sade pe tron, care viue să 
dea celor nepocăiţi pedeapsa meritată de ei, 
şi sa aducă copiilor Săi mântuirea veşnică, 

8. Cele şapte trâmbiţe din Apocalips 8 şi 9. 
Sub sunetul celor şapte trâmbiţe este prezen-
tată o serie de evenimente politice care trece 
prin secolele erei creştine până la venirea Dom-
nului. 

9. Marele balaur roşu din Apocalips.— A-
cest balaur este simbolul lui Satana şi al pute-
rilor sale pământeşti prin care lucrează el. La 
prima venire a lui Isus Satana a căutat să o-
moare pe acest copil al bisericii, apoi s'a silit 
ca în cei 1260 de ani de prigoniri să nimicească 
biserica, care fugi în pustie spre a scăpa de 
urgia prigonitorilor ei. Prin puterile prigoni-
toare ale zilelor din urmă, Satana va face răz-
boiu contra rămăşiţii bisericii care păzeşte po-
runcile lui Dumnezeu şi are mărturia lui Isus. 
Această rămăşiţă a bisericii sau biserica din 
urmă, azi este una cu această mare mişcare. 

In diferite ţări chiar a şi început să apese asu-
pra fraţilor mâna cea grea a prigonirii. întări-
rea lor vine prin meditarea la venirea lui Hris-
tos, despre care această tristă experienţă este 
un semn. 

10. Profeţia din Apocalips 15. — Fiara cu 
cele două coarne ca şi un miel, este simbolul 
Statelor Unite ale Americei. Mielul este şi sim-
bolul lui Hristos, şi principiile asemenea celor 
a lui Hristos, aşa cum sunt reprezentate în li-
bertăţile civile şi religioase pe cari le-a susţi-
nut acest popor în decursul anilor, primind 
înlăuntrul hotarelor sale pe cei prigoniţi din 
orice rasă sau neam, i-a dat un caracter foarte 
potrivit, simbolului coarnelor de miel. Dar pro-
feţia spunea că va veni o schimbare în caracte-
rul acestei cârmuiri. In mijlocul ei se va ridica 
o mişcare religioasă-politică ce va face ca â-
cest popor să vorbească în chipul unui balaur 
prin legi de prigonire şi asuprire. 

Că această profeţie se aduce cu grabă la 
îndeplinire completă, avem dovezi nenumărate. 
Mişcarea cea puternică ce se face în zilele a-
cestea pentru o legislaţie -religioasă," cum sunt 
de exemplu legile duminicale introduse în di-
ferite legislaturi, indică schimbarea ce va avea 
loc în curând, şi că peste puţin timp poporul 
lui Dumnezeu va fi adus în nişte strâmtorări 
grozave din pricina măsurilor opresive cari' 
vor fi luate, mergând până chiar şi la confis-
carea averii şi la ameninţarea cu osânda la 
moarte. 

11. întreita solie din Apocalips U. — In 
contra întronării eroarei, împotriva fiarei, a 
chipului fiarei, şi a impunerii semnului fiarei, 
marea întreită solie a lui Dumnezeu din Apo-
calips 14 va răsuna cu o hotărîre de neclintit. 
Această solie vesteşte că ceasul judecăţii lui 
Dumnezeu a venit, reprezentat prin începerea 
lucrării de judecată în anul 1844. Ea îndeamnă 
pe oameni să se întoarcă dela eul personal şi 
dela lucrurile omeneşti către Creatorul ceru-
lui şi al pământului, dându-I cinste şi onoare. 
Ea vesteşte starea de apostazie, şi dă o averti-
zare poporului lui Dumnezeu să ia o poziţie 
alături de poruncile lui Dumnezeu şi credinţa 
lui Isus. Această mare reformă a Sabatului, 
această aşezare a sigiliului Sabatului pe frun-
ţile copiilor Săi, este clar descoperită în altă 
profeţie amintită în capitolul al şaptelea din 
Apocalips. 

12. Re statornicirea puterii papale Apocalips 
17. — Puterii papale i s'a făcut o rană de 
moarte în anul 1798, când papa Pius VI a fost 
luat prizonier de către armateler fanceze. şi 
când, o mare parte din prestigiul şi influenţa 
papală de mai înainte a fost nimicită. Această 
rană a fost făcută şi mai adâncă în anul 1870 
când s'a luat papei stăpânirile cari le avea în 
Italia. Dar în cursul anilor din urmă a avut loc 



o vădită şi repede vindecare a acestei răni. 
Puterea lumească a papalităţii a fost restabi-
lită, Prin crearea Statului Vatican papa dela 
Roma devine din nou un conducător civil în 
rândul neamurilor de pe pământ. Va veni un 
timp, şi evenimentele arată că ziua aceasta nu 
va întârzia prea mult, când prestigiul şi pute-
rea de mai înainte a Scaunului papal va fi res-
tabilită pe deplin. Despre împăraţii pământu-
lui profeţia declară că toţi se vor îmi cu papa-
litatea supunându-se stăpânirii ei. Atunci pa-
palitatea, prin cuvintele Scripturii, va zice: 
„Şed ca împărăteasă, nu sunt văduvă, şi nu 
voiu şti ce este tânguire"! 

Dar în timpul acestei judecăţi din urmă, 
în timp ce ziua probării noastre încă mai întâr-
zie, Dumnezeu Se adresează copiilor Săi zi-
când: „Ieşiţi din mijlocul ei, poporul Meu, ca 
să nu fiţi părtaşi la păcatele ei, şi să nu fiţi 
loviţi cu urgiile ei"! Această chemare merge 
în toată lumea, şi mulţumiri fie aduse lui Dum-
nezeu, pretutindeni, poporul lui Dumnezeu 
răspunde în mare număr la invitaţia Sa plină 
de iubire. 

SEMNE SPECIALE ALE REVENIRII 
DOMNULUI. 

In legătură cu aceste douăsprezece mari 
profeţii despre cari am vorbit, unele dintre ele 
întemeiate pe date profetice, Cuvântul lui Dum-
nezeu mai aminteşte încă alte lucruri şi stări 
cari se vor găsi în lume în timpul încheierii 
tuturor lucrurilor. Acestea ar putea fi enumă-
rate pe scurt astfel: 

/. Semne-in cer, Marcu 13, 24—27. — Des-
pre acestea am vorbit mai înainte. 

2. Semne în domeniul fizic. Ebrei 1, 10. 12; 
Luca 21, 25—27. — Prin cutremure, revărsări 
de ape, foamete, şi răscoale puternice, acest 
bătrân pământ proclamă el însuşi venirea 
Domnului. 

3. Semne în domeniul social. Luca 17, 
26—30. — Zilele din urmă sunt asemănate zile-
lor lui Noe şi Lot, când oamenii era preocupaţi 
numai să cumpere şi să vândă, cum şi de tot 
felul de alte lucruri, uitând cu totul de Dumne-
zeu. In adevăr, acesta este un tablou exact al 
stărilor de astăzi. 

4. Semne în domeniul industrial. Iacob 5, 
1—8. — îngrămădirea comorilor de cei bogaţi, 
jefuirea săracilor, creşterea luptei între capi-
tal şi muncă pe care o vedem în lumea de as-
tăzi, constitue o împlinire exactă a acestei pro-
feţii. îndemnul este: „Fiţi şi voi îndelung răb-
dători, întăriţi-vă inimile, căci venirea Domnu-
lui este aproape". 

5. Semne în domeniul criminalităţii. — Ca-
pitolul 59 din Isaia prezintă un tablou grafic 
despre starea lumii cu puţin înainte de veni-
rea a doua oară a lui Hristos. In adevăr, astăzi 
17 fi 

se poate spune că „mântuirea s'a întors îndă-
răt, şi fericirea stă departe; căci adevărul a 
poticnit în cale, şi dreptatea nu poate să intre". 

6. Semne în domeniul educaţiei. Daniel 12, 
4. — Marea creştere a cunoştinţei, manifestată 
prin invenţiuni, descoperiri' ştiinţifice şi alte 
ramuri ale cugetării şi străduinţei omneşti, şi 
în deosebi în studiul descoperirii divine, au 
fost prezise de Daniel ca trebuind să aibă loc 
în strânsă legătură cu timpul când Mihael sau 
Hristos Se va ridica să domnească. 

7. Semne în domeniul mintal. Ier. 30, 5. 6; 
Luca 21, 25—27. In zilele imediat dinaintea ve-
nirii lui Hristos oamenii vor fi stăpâniţi 
de o mare teamă din pricina stărilor de 
lucruri din lume şi din pricina celor ce le sunt 
rezervate în viitor. Inimile oamenilor sunt în 
adevăr cuprinse de teamă „în aşteptarea lucru-
rilor cari se vor întâmpla pe pământ". Nouă 
ne este dat privilegiul de a le duce solia spe-
ranţei şi a îmbărbătării care se găseşte în a 
doua venire a lui Hristos. 

8. Semne în lumea politică. Ioel 3, 9—10. 
Răsboiul şi vărsarea de sânge din cursul vea-
curilor îşi vor găsi grozavul lor culminant în 
marele răsboiu din urmă. după cum este pre-
zis prin profet. Cu cinci milioane de oameni 
acuma sub arme, cu douăzeci şi mai bine de 
milioane de inşi in rezervă pregătiţi pentru 
serviciul militar, şi cu o cheltueală de cinci 
bilioane dolari pe un an pentru echipament 
militar, neamurile de pe pământ se pregătesc 
pentru marele şi ultimul răsboiu universal, care 
va însemna încheierea istoriei omenirii. 

9. Semne în lumea diplomatică. Isa. 2, 1—9; 
Tes. 5, 1—3. — Bărbaţii de stat departe-văză-
tori, publicişti, şi diferite asociaţii şi organizaţii 
se străduesc cu toată căldura sufletului lor să 
înfăptuească pacea lumii. Eforturile lor sunt 
demne de toată lauda, dar se vor dovedi fără 
de folos. Chiar acest strigăt de pace şi siguranţă 
a fost arătat ca un punct al profeţiei şi este 
unul din semnele zilelor din urmă când se va 
sfârşi cu totul. 

10. Semne în lumea necredincioşilor. 2 Petru 
3, 3. 4. — In timp ce Dumnezeu îşi descoperă 
pe pământ, pe apă şi pe cer atât de nenumă-
rate^ semnp ale venirii lui Hristos, mulţimea ne-
păsătoare ce nu-L cunoaşte cum şi mulţi din-
tre cei cari Ii poartă numele, se vor găsi prin-
tre aceia cari acuma strigă: „Unde este făgă-
duinţa venirii Lui? Căci de când au adormit 
părinţii noştri, toate rămân aşa cum erau dela 
începutul zidirii!" In felul acesta ei nu îşi dau 
seama de însemnătatea pe care o are pentru 
ei acest timp. 

11. Semne în lumea religioasă. 2 Tini. 3, 
1—5. — Se va observa o mare apostazie în sâ-
nul pretinsei biserici a lui Hristos. Oamenii vor 
fi mai mult iubitori de plăceri decât iubitori de 



Dumnezeu, având doar o formă de evlavie dar 
tHmiindu-i ])uterea. Aceasta este una din stă-
rile pe cari apostolul Pavel le aminteşte că se 
vor găsi între pretinşii urmaşi ai lui Hristos 
din zilele din urmă. 

î"2. Semne în lumea evanghelistică. Matei 
24, î'i. Dar în timp ce apostazia caută să se 
întindă asupra marei biserici creştine, Dumne-
zeu are o solie pentru lume. Această solie tre-
bue să meargă la orice neam, naţiune, limbă şi 
popor, aşa cum este raportat în capitolul 14 din 
Apocalips. Această solie îşi 1'ace cu iuţeală lu-
crarea. La terminarea acestei lucrări a ei, când 
această Evanghelie va fi „propovăduită în toată 
lumea spre mărturie la toate neamurile", a-
lunci, afirmă Domnul, va veni sfârşitul. 

„NU VA PĂRĂSIŢI ÎNCREDEREA". 
Triumful acestei solii este asigurat. El de-

pinde 1111 de puteri omeneşti mărginite, ci de 
majjestatea şi tăria Dumnezeului infinit. Se 
poate că ar părea că se zăboveşte cu planul 
dumnezeirii, dar în curând el va fi adus la în-
cheiere. Săgeata lui Dumnezeu pare oamenilor 
mărginiţi că s'ar fi abătui din calea ei. dar* în 

A se ceti Sâmbătă după masă 2 Decembrie, 1933, 

Mereu mai departe 
rilor forţelor lucrătoare, am intrat în ţinuturi 
îndepărtare noui, în teritorii cari până aci nu 
fuseseră atinse de vestitorii soliei advente. 

Acum, la începutul adunărilor Săptămânii 
de Rugăciune din acest an, inimile noastre ar 
trebui să fie pline de bucurie la gândul că nu 
mai puţin de optsprezece limbi noui s'au unit 
nouă în aducerea de rugăciuni şi mulţumiri 
către Dumnezeu, şi în mărturisirea puterii a-
cestei solii de a mântui din păcat. Aceasta face 
un total de 485 limbi în care este vestită solia 
adventă în lume. 

ÎNAINTARE IN EXTREMUL-ORIENT 
.1. G. Gjording ne povesteşte despre îndem-

nul pe care 1-a simţit în sufletul său de a avea 
o convorbire cu Rajabul din Sarawak (Bor-
neo) şi a-i cere îngăduinţa de a începe lucra-
rea în ţinutul Dvaks, din apropierea capitalei. 
El spune: 

„El ne-a dat tot ce am ce ru t . . . . Eu sunt 
foarte fericit că am obţinut această îngăduinţă 
fiindcă aceasta înseamnă că încă o nouă uşă 
a fost larg deschisă soliei îngerului al treilea; 
că încă un popor mai mult este în rândul de a 
primi Evanghelia; încă un alt popor căruia 
această Evanghelie îi este predicată; şi că încă 
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cele din urmă ea îşi va atinge ţinta precis. In 
curând biserica luptătoare va deveni biserica 
biruitoare. „Temelia tare a lui Dumnezeu stă 
nesguduită, având pecetea aceasta: 'Domnul 
cunoaşte pe cei ce sunt ai Lui'; şi: 'Oricine 
rosteşte numele Domnului, să se depărteze de 
fărădelege!" 2. Tim. 2, 10. 

Nouă ni se adresează cuvântul Domnului, 
care, după ce prezice semnele cari vor avea 
loc înainte de venirea Sa, îndeamnă serios bi-
serica: „De aceea, şi voi fiţi gata: căci Fiul 
omului va veni în ceasul în care nu vă gândiţi". 
Mat. 24, 44. 

„Să nu vă părăsiţi dar încrederea voastră, 
pe care o aşteaptă o mare răsplătire! Căci a-
veţi nevoie de răbdare, ca. după ce aţi împlinit 
voia lui Dumnezeu, să puteţi căpăta ce v'a 
lost făgăduit. .încă puţină, foarte puţină vre-
me', şi ,Cel ce vine va veni, şi nu va zăbovi. Şi 
cel neprihănit va trăi prin credinţă: dar dacă 
dă înapoi, sufletul Meu nu găseşte plăcere iu 
el'. Noi însă nu suntem din aceia cari dau îna-
poi ca să se piardă, ci din aceia cari au cre-
dinţă. pentru mântuirea sufletului". Ebrei 10, 
35—39. F. M. Wilcox. 

„Cerul şi pământul vor trece, dar cuvintele 
Mele nu vor trece". Mat. 24. 35. Domnul a spus 
că „Evanghelia aceasta a împărăţiei va fi pro-
povăduită în toată lumea, ca să slujească de 
mărturie tuturor neamurilor", chiar înainte de 
venirea Sa; şi acest cuvânt nu poate rămâne 
neîmplinit. 

Noi am trecut prin cele mai mari crize fi-
nanciare ce au fost cândva în întreaga istorie 
a omenirii. împreună cu toţi ceilalţi, şi credin-
cioşii noştri au suferit o mare scădere în ce pri-
veşte veniturile lor; în adevăr mulţi au ajuns 
pe pragul lipsei. De aceea şi intrările denomi-
naţiunii noastre au scăzut foarte mult. Dar cu 
toate reducerile bugetare, cu toate împotrivi-
rile şi prigonirile, suntem fericiţi că din nou 
putem vorbi credincioşilor noştri cu această 
ocazie, despre înaintarea soliei advente. 

Cu nici o creştere în acordări în cursul a-
cestor însemnaţi trei ani din urmă, ci mai mult 
încă, cu cinci reduceri în timp de trei ani, to-
tuşi s'a putut ajunge la câştigarea celui mai 
mare număr de suflete din istoria noastră. Şi 
cu toate că nu ne-a fost cu putinţă să răspun-
dem multelor cereri de ajutor ce ni s'au adre-
sat în acest nemaivăzut timp de ocazii, suntem 
mulţumitori putând spune că în ciuda scăde-



un alt.neam poate fi pus în socoteala împlinirii 
datoriei noastre". 

Cu privire la înaintarea în altă parte a 
câmpului său, Indo-China, şi anume în Cam-
bodia unde au început lucrarea fratele şi sora 
F. L. Pickett, predicatorul Gjording spune: 

„Acum un an ei au organizat prima lor 
şcoală de Sabat; acuma au deja tipărită prima 
carte de cântări; au văzut prima lor pereche 
adventistă de ziua şaptea unită în căsătorie; 
au avut primul lor botez; au prima lor pe-
reche ce este în pregătire şi e aproape formată 
spre a începe lucrarea evanghelică; aşteaptă 
aprobarea de a deschide prima lor staţie mi-
sionară secundară; au prima lor serie de trac-
tate gata pentru a fi distribuite; şi au flacăra 
iubirii celei dintâiu pentru sufletele din 
Khmers, după cum se numesc locuitorii din 
Cambodia. Primul lucru care se va mai înfăp-
tui în Cambodia este o Comunitate organizată". 

Ca o ilustrare a felului cum înaintează lu-
crarea lui Dumnezeu în câmpuri noui, în ţinu-
turi neatinse până acum, vreau să amintesc 
faptul că în Filipine locuitorii dintr'o anumită 
parte au început să se intereseze de stările ac-
tuale din lume, iar un bătrân orb care mai 
înainte fusese adventist le spuse ce ştia şi el 
şi-i îndreptă către cea mai apropiată şcoală de 
Sabat la o depărtare de vreo 25 km. In felul 
acesta s'a făcut legătura, şi un frate şi cele 
două fiice ale lui i-a învăţat adevărul. Ca ur-
mare, au fost botezaţi douăzecişiopt de inşi, 
împreună şi cu bătrânul cel orb. 

NOUI BIRUINŢE IN ASIA DE SUD 
Departe în Sudul Asiei, conducătorii noştri 

au privit cu mult dor în anii trecuţi spre mun-
ţii şi văile Assam-ului, cum şi la partea nordică 
dintre India şi Burma, dar nu au fost în stare 
să intre. Acum însă, veteranii noştri, predica-
torul L. J.. Burgess şi cu soţia sa, cari stătuseră 
în India treizecişicinci de ani şi cari fuseseră 
propuşi a fi scutiţi de serviciu activ, au ales 

» mai bine să rămână mai departe în acest câmp, 
şi au intrat în acel ţinut. Ei învaţă acuma o 
nouă limbă, au început lucrarea şi roadele au 
şi început să se vadă. Fratele Burgess a ţinut 
lecturi biblice cu preşedintele adunării. legis-
lative din Assam. 

Anul trecut s'a deschis un nou spital la Jali-
par, în Bengalul răsăritean cel atât de populat, 
şi el s'a dovedit a fi un mijloc minunat pentru 
lucrarea misionară. într'o zi un vizitator a nu-
mărat 125 de bolnavi în sala de aşteptare, şi 
30 de mici corăbioare şi un vaporaş ancorate 
pe canalul de lângă spital. In timpul unei luni 
au fost tratate 1.200 de cazuri şi pe lista bol-
navilor erau înscrise 500 de sate. 

Dela ultima noastră Săptămână de Rugă-
ciune a avut loc o hotărîtă înaintare în Burma. 
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Se raportează multe convertiri acolo unde mai 
înainte lucrarea mersese greu, şi fiind un ase-
menea interes de a asculta solia cum nu s'a 
mai văzut niciodată mai înainte în acest câmp. 
Burma, ţara Judson-ului este coaptă pentru 
seceriş. 

PROGRES IN AFRICA 
Ca o altă ilustrare a felului cum solia trece 

dincolo de planurile stabilite înlăuntrul îngră-
dirilor bugetului nostru, fratele predicator 
J. Clifford scrie de pe Coasta de Aur, Africa 
de Apus: 

„In săptămâna trecută când am vizitat una 
din cele mai mici Comunităţi de a noastră, 
aflând despre o mică grupă de păzitori ai Sa-
batului ce se găsea departe în pădure, m'am 
dus să-i vizitez. Am aflat acolo că un băiat 
care fusese odată la şcoala noastră din Angona 
făcându-se mare se căsătorise, şi părăsind dis-
trictul unde se găsea şcoala, fără ca de atunci 
să se mai audă nimic despre el, se stabilise în 
acest mic sătuleţ. După ce câtăva vreme păzi 
singur Sabatul, dela un oarecare timp se ală-
tură lui şi alţii din sat. Ei au ridicat o mică 
colibă drept capelă, şi neavând altceva nimica 
decât o Biblie şi o carte de cântări, ei au în-
ceput să ţină adunări de Sabat". 

Atât secretarul diviziunii Europei de Sud 
cât şi cel al Diviziunii Europei de Nord vizitând 
de curând teritoriile lor respective din Africa 
de Apus, ne istorisesc despre progresul în ce 
priveşte câştigarea de suflete din întunecimea 
păgânismului în aceste ţinuturi atât de popu-
late. 

Diviziunea africană de Sud a raportat peste 
2.000 de botezuri in 1932, cu un total de con-
vertiţi în acest câmp (cuprinzând şi pe cei din 
clasele de botez) de 32.000 de inşi. 

Predicatorul Bozarth, conducătorul Uniunii 
Africei Centrale, scrie: 

„Lucrarea noastră aci în această Uniune 
merge cu mai mare iuţeală decât putem ţine 
noi pas cu ea". 

Unul dintre misionarii din acest câmp ne 
spune despre o mie de noui convertiţi, şi ne 
cere ajutor pentru instruirea de lucrători băş-
tinaşi. El zice: 

„Mii de suflete cer Evanghelia, şi noi tre-
bue să-i refuzăm. Noi nu ne putem îngriji de 
ei, şi nici nu putem să le venim în ajutor cu 
evanghelişti şi învăţători cari să Ie dea pâinea 
vieţii. Cererile de învăţători nu încetează de a 
veni din diferite părţi şi noi simţim că Spiri-
tul Domnului lucrează în întreg câmpul nos-
tru asupra inimilor oamenilor, făcându-i dori-
tori să cunoască adevărul". 

Tinerii băştinaşi aparţinând Cercului Mi-
lionarilor Voluntari au mers în districte noui 
unde grupe mari de oameni s'au adunat să-i 



asculte. într'un singur district cinci sute de inşi 
au iuceput să se intereseze de solie drept re-
zultat al sforţărilor lor, şi numărul acestora 
creşte din ce în ce tot mai nnilt. Nu e nici o 
mirare că misionarul scrie: 

„Situaţia aceasta cere o atenţie imediată. 
Eu nu pot să las o lucrare de o asemenea pro-
porţie în mâinile tinerilor lucrători Misionari 
Voluntari". 

Staţiunea misionară centrală din acel câmp 
are douăzecişişase de şcoli elementare cu un 
număr de 2.000 elevi. De asemenea are şi o 
mare lucrare medicală, şi în fiecare an se a-
daugă claselor de botez câte 1.000 de inşi noui. 

LUCRAREA MISIONARA IN AMERICA 
DE SUD 

In Diviziunea americană de Sud unde nu-
mărul membrilor noştri acum este mai mare 
decât 23.000, lucrarea lui Dumnezeu înain-
tează repede. Secretarul Comitetului Conlucră-
rii din America latină ne-a lăudat pentru lu-
crarea pe care o facem pentru Indienii din 
Bolivia şi Peru, spunând: „Sunt de aceeaşi pă-
rere ca şi episcopul Oldham, că aceasta este una 
din cele mai active lucrări misionare din toată 
America latină". 

Conducătorul unei alte misiuni, într'o con-
ferinţă anuală ţinuta de curând la Lima, Peru, 
zise: 

„Dintre toate asociaţiile misionare cari îşi 
desfăşoară activitatea în America de Sud, atâta 
cât ştiu din fiecare parte a lumii, nu există 
niciuna care să producă asemenea roade ca a-
celea pe cari le produc fraţii noştri Adventişti 
printre Indienii Aymara în regiunea Lacul 
Titicaca. Prin lucrarea lor medicală, educativă 
şi evanghelistică ei au produs o transformare 
in vieaţa a mii dintre ei, în timp ce alte mii au 
fost foarte mult influenţate spre mai bine prin 
aceeaşi lucrare a lor. Noi felicităm pe fraţii 
noştri Adventişti pentru această lucrare a lor 
plină de succes, dorindu-le binecuvântările lui 
Dumnezeu, în acelaşi timp nădăjduind că o 
lucrare asemănătoare să poată fi făcută şi în 
alte locuri de pe continent. în mijlocul acestor 
oameni lipsiţi". 

Deşi apreciem cum se cuvine asemenea cu-
vinte de laudă, totuşi în inima noastră recu-
noaştem că printr'o mai mare devoţiune şi un 
mai mare sacrificiu am fi putut face şi mai 
mult. 

ÎNAINTARE RODNICA IN AMERICA 
DE MIJLOC 

Unul din rapoartele cele mai minunate m 
ce priveşte progresul vine din Diviziunea Anie-
rieei de Mijloc unde câştigul în numărul de 
membri este de 3.000 pe an. Numai singură 
Uniunea Antilelor speră ca în anul acesta să 

boteze 1.500. De curând chiar am şi primit o 
mică istorioară din acest câmp. Fratele A. R. 
Ogden scrie: 

„Un bărbat care acum câteva luni ameninţa 
pe soţia sa că o va omorî dacă ar păşi să facă 
botezul şi s'ar uni cu Adventiştii de Ziua Şap-
tea, a început să vină la adunări în fiecare 
seară şi împreună cu alţi cincizeci de inşi s'a 
ridicat la chemarea predării depline Domnu-
lui. In adevăr, asemenea schimbări nu sunt 
nimic mai puţin decât lucrarea cea puternică a 
Spiritului lui Dumnezeu". 

Din alt câmp din America de Mijloc vine 
această veste de înaintare: 

„Un colportor vându o carte unui negustor. 
Acesta, comparând cartea cu Biblia, găsi adevă-
rul. Imediat el începu să spună clienţilor săi 
despre lumina minunată pe care o găsise, şi pu-
ţini ieşeau din prăvălia lui fără ca să fi luat cu 
ei literatură sau amintirea unei entuziaste expli-
cări a vreunui punct al adevărului. Ca urmare 
a acestei credincioase lucrări misionare, în anul 
trecut au fost botezaţi şaptezecişidouă de per-
soane. Când i-am vizitat, încă treizeci erau bo-
tezaţi, şi mai erau în clasa de botez douăzecişi-
nouă. Acest negustor ne-a arătat o mare cutie 
plină cu chipuri folosite de aceşti Indieni la 
cultul lor mai înainte de a fi primit adevărul. 
Le-am aşezat acestea frumos şi le-am fotogra-
fiat, şi apoi am făcut din aceste chipuri un foc, 
căci Indienii voiau să le distrugă, fiindcă afla-
seră ceva mai bun". 

Şi acesta este un câmp atât de protivnic ori-
cărei religii încât toate celelalte societăţi misio-
nare s'au retras. Dar cu rizicul vieţii lor, totuşi 
lucrătorii noştri merg înainte şi în acest câmp 
atât de protivnic. Oamenii se strâng în pădure, 
unde sub ocrotirea întunerecului ţin adunări, 
oficiază botezuri şi organizează Comunităţi, 
IN COLTURILE CELE MAI INDEPARTATE 

ALE CHINEI 
Acum treizecişiunu de ani am pătruns în 

China, întinsa Chină cu cea mai mare massă 
de populaţie ce s'a găsit strânsă cândva într'o 
singură naţiune. In tot cursul acestor ani ne-am 
străduit să înaintăm, dar numai în anul acesta 
putem spune cu adevărat că am ajuns să pă-
trundem în fiecare din provinciile Chinei. 

Răspunderea ţinuturilor îndepărtate apăsa 
de sigur asupra acelor doui colportori ai noştri 
cari merseră să răspândească literatura în ţinu-
turile cele mai nordice ale ţării lor. Ei au ajuns 
la trecătorile păzite de insurgenţii mohame-
dani. Dar aceasta nu a fost o piedică pentru 
aceşti soli ai tipăriturilor. Ei şi-au vândut caii 
lor mici de munte şi au cumpărat cămile. Tra-
versând ţinuturile din interiorul Mongoliei, ei 
ajunseră în Sinkiang prin partea de Nord, din-
colo de trecătorile munţilor. Acuma lumina a-



devărului străluceşte în această atât de înde-
părtată regiune a Chinei, la hotarele Turkesta-
nului. In anii trecuţi am auzit despre existenţa 
unor Comunităţi ruseşti în această parte a Tur-
kestanului aparţinând Siberiei. într'o bună zi 
vom afla că credincioşii noştri Chinezi îşi strâng 
mâna cu credincioşii Ruşi chiar în inima Asiei. 

IN ŢARA ÎNCHISA A TIBETULUI 
Şi acuma ne vine ştirea despre ocazia ce se 

oferă pentru evanghelizarea unei mari părţi din 
Tibet. Predicatorul C. C. Crisler scrie: 

„Nu se ştie pe deplin în lumea din afară, ce 
schimbări mari şi inexplicabile au loc cu mare 
iuţeală în ţinutul Tibetului, ce era ca şi zăvorit 
până acuma. Predicatorul J. Effenberg şi cu 
mine, însoţiţi de trei dintre evangheliştii noştri 
chinezi, vizitând în luna Noembrie a anului tre-
cut Sining, capitala ţinutului Chinghai, am pu-
tut să botezăm primele roade ale străduinţelor 
a doi evanghelişti, şi am organizat prima Comu-
nitate Adventistă de Ziua Şaptea din provincia 
Chinghai. Aceşti convertiţi sunt Chinezi; dar în 
jurul lor se găsesc mulţi, foarte mulţi Tibetani. 
Această provincie Chinghai ocupă o foarte mare 
parte din vechiul Tibet — un sfert din teritoriul 
tibetan aşa cum era arătat de hărţile de acum 
cinci ani sau mai vechi. Şi acest prim sfert, cu 
zecile de mii de Tibetani, este provincia cea mai 
minunat cârmuită din toată China, şi ea ne stă 
deschisă". 

Despre chemarea de a intra în acest ţinut, 
predicatorul Crisler ne scrie: 

„Se pare că am intrat într'o eră nouă în ce 
priveşte lucrarea noastră misionară din Tibet. 
Chiar acuma, fratele Harold Shultz este în le-
gătură cu un abate tibetan ce este în acelaşi 
timp şi judecător peste un district foarte întins. 
Acest abate, ca conducător printre preoţii de a-
colo (lama), a exercitat o mare influenţă. El 
pare a fi aproape cu totul convertit. El a înce.-
put să ţină adunări evanghelistice, predicând 
zilnic Evanghelia la prietenii lui din apropiere 
de Labrang, mare centru mănăstiresc în Kansu, 
dealungul graniţei tibetane. El a stăruit pe 
lângă fraţii noştri din Lanchow să trimeată mi-
sionari; dar, neprimind nici un răspuns, veni el 
însuşi la staţiunea noastră misionară din Lan-
chow, cerând ajutor spiritual. In cele din urmă 
fratele Shultz se duse cu el. In drum, ei răma-
seră câteva zile la prinţul din choni— unul 
dintre cei mai cu vază conducători dela hota-
rele Tibetului. Doctorul Rock. dela Societatea 
naţională de geografie a scris câteva lungi arti-
cole despre prinţul din Choni, despre domeniile 
lui întinse cât şi despre supuşii săi. 

Acest prinţ s'a purtat foarte nobil cu noi, 
ne-a oferit loc şi clădiri pentru aceia pe cari 
i-am trimetc acolo ca învăţători pentru locui-
torii ţării sale. Abatele, care stă în relaţii foarte 
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bune cu prinţul, i-a explicat câteva din marile 
învăţături ale Sfintelor Scripturi, cuprinzând şi 
adevărurile preţioase cari ne caracterizează pe 
noi ca popor. Se pare că Domnul deschide in 
mod deosebit uşile înaintea noastră dealungul 
acestor graniţe, spre a lucra printre Tibetani. 

„Fratele Shultz se găseşte într'o localitate 
situată cam la 230 km de Kumbun, ceea ce în-
seamnă o călătorie de vreo săptămână peste 
munţi; şi apelurile sale pe cari el le trimete prin 
radio cu ajutorul unui post transmiţător porta-
bil pe care îl poartă mereu cu sine, sunt din cele 
mai mişcătoare; este evident că Domnul a pre-
gătit deja inimile tibetanilor, cari acuma sunt 
primitori şi dispuşi să asculte cu plăcere ade-
vărurile Evangheliei. Noi am fost nevoiţi să re-
cunoaştem că Domnul în îndurarea Sa plină 
de iubire a pregătit calea pe o întindere mult 
mai mare decât am fi putut spera noi; şi acum 
ne găsim faţă în faţă cu o răspundere din cele 
mai solemne de a intra prin uşile larg deschise 
pentru noi". 

PROYIDENTE MINUNATE IN INSULELE 
MARILOR DE SUD. 

In insulele mărilor din Sud a început o miş-
care de redeşteptare. Dintre cele optsprezece 
grupe de insule din aceste mări din Sud, Ad-
ventiştii de Ziua Şaptea lucrează în patruspre-
zece. Tanna, din Nouile Hebride, renumită prin 
istorisirile misionarului pionier John G. Pa ton, 
cerând „Misiunea Sabatului", a primit satisfac-
ţie căci s'a început şi acolo lucrarea. Misiona-
rii] scrie: 

„Lucrarea se întinde cu mult mai puternic 
decât putem ţine noi pas cu ea". 

In insulele Solomon, lucrătorii vorbesc des-
pre mergerea din loc în loc inaugurând noui 
Comunităţi clădite. Un funcţionar guvernamen-
tal din Noua Guinee a fost atât de impresionat 
de. lucrarea noastră încât a venit la preşedintele 
nostru şi 1-a rugat stăruitor să înceapă lucra-
rea uiir'un teritoriu nou locuit de 5.000 de oa-
meni primitivi, unde nu există nici o societate 
misionară. 

Se poate că cele mai minunate rapoarte des-
pre progres sunt cele ce ne vin din grupa* de in-
sule Sfântul Matei, care este o parte din teri-
toriul Nouei Guinee ce se găseşte sub mandat 
englez. Acolo, pe insulele Massau fiecare ins din 
din cei 2.000 de locuitori au primit pe Hristos, 
şi vieţile lor s'au schimbat într'un chip uimitor. 
Oamenii au lepădat fumatul şi obiceiul de a 
mesteca nucă de betel, au vândut sau au omorît 
toţi porcii, au părăsit obiceiurile lor imorale, şi 
se închină lui Dumnezeu în sinceritate şi ade-
văr. JEi au renunţat la toate celelalte femei a-
fară de prima lor soţie. Unul dintre funcţionarii 
guvernamentali spuse: 

„Sunt îmmărmurit de cele ce am văzut. Nu 



pot şjgmi dau seama cum de s'a putut înfăptui 
o asemenea schimbare. Oamenii s'au prins de 
credinţa dvs. cu 1111 zel atât de aprins cum nu 
poate fi descris, ci pentru a-ţi da seama de ei 
Trebue să îi vezi. Niciodată mai înainte eu nu 
am văzut, nu ani cetit sau să fi auzit despre o 
asemenea mişcare. Ce aţi făcut oamenilor aces-
tora? Ei s'au schimbat. Ei pare că trăesc acuma 
pentru 1111 ideal pe care eu nu-1 pot înţelege. 
Când plecasem ca să-i vizitez, luasem cu mine 
o cutie de tutun spre a le împărţi, dar a trebuit 
să mă întorc cu ea nedeschisă. Nicăeri în acel 
loc 1111 am văzut oameni mestecând nucă de 
betel. Eu mă minunez, şi spun că aceasta este o 
adevărată minune". 

Da fraţilor şi surorilor, aceasta este o mi-
nune a harului lui Dumnezeu la fel cu cele cari 

se întâmplă în toată lumea astăzi sub influenţa 
soliei lui Dumnezeu pentru ceasul acesta. După 
cum a zis fratele W. A. Spicer: 

„Nu trebue să uităm că o asemenea lucrare 
ca aceea care a avut loc în Massau nu se gă-
seşte raportată niciodată mai înainte în istoria 
misiunilor — două mii de sălbateci să se în-
toarcă la Dumnezeu şi să-şi schimbe vieaţa în -
tr'un răstimp doar de un an". 

Dumnezeu să binecuvinteze pe misionarii 
noştri din toată lumea, şi fie ca El să ne dea 
nouă celor cari trăim în ţări mai favorizate, 
spre a sprijini această măreaţă mişcare, spiri-
tul economic şi de sacrificiu ca această binecu-
vântată lucrare să 1111 fie împiedicată. 

M. E. Rem. 

A se ceti Duminecă 3 Decembrie, 1933. 

Lucrarea medicală - locul ei în lucrarea noastră evanghelică 
Noi folosim termenul de „misiune medicală" 

spre a fixa principiile şi activitatea reprezentată 
de Departamentul medical al Conferinţei Ge-
nerale şi răspândite de noi în întreaga lume. 
Deşi termenul nu este atât. de potrivit spre 
a exprima tot ceea ce voim să spunem atunci 
când vorbim despre lucrarea medicală misio-
nară, totuşi el este cel mai bun pe care l-am 
găsit. 

PRINCIPIILE NOASTRE SANITARE. 
Principiile de sănătate pentru corp, minte 

şi suflet, pe cari se întemeiază lucrarea noas-
tră medicală, sunt date de Dumnezeu spre ma-
rele bine al omului. Aceia cari le primesc şi 
pun în practică ajung să obţină binecuvântări 
cu mult mai numeroase şi mai mari decât ar 
putea fi exprimate prin cuvinte. Binele ce re-
zultă din ele în măsura cea mai deplină poate 
fi cunoscut numai prin experienţă personală. 

De sigur, aceste principii sanitare cuprind 
tot ce se referă la corp şi suflet. Ele aprobă şi 
primesc cu plăcere folosirea şi păzirea a tot 
ce natura a pus la dispoziţie şi cere pentru a-
tingerea sănătăţii şi binelui său. Pe de altă 
parte ele desaprobă şi interzice facerea vreunui 
lucru care ar dăuna corpului, sufletului, ori ar 
slăbi activitatea lor. A cunoaşte şi a împlini a-
ceste orânduiri bune şi aceste interziceri în-
seamnă a face tot ce este spre binele nostru 
fizic şi mintal. 

Efectele unor anumite lucruri asupra corpu-
lui omenesc sunt absolut dăunătoare şi ruină-
toare. Băuturile alcoolice, tutunul, opiumul şi 
anumite narcotice şi stimulente fac parte din 

această clasă. Principiile noastre sanitare opresc 
111 mod absolut folosirea lor. Unele lucruri «ari 
se folosesc drept alimentaţie sunt necurate, al-
tele nu au cantitatea suficientă de elemente 
nutritive, iar altele sunt foarte greu de mistuit. 
Principiile noastre sanitare 1111 aprobă folosirea 
acestora. 

Se poate ca în felul nostru de train să ne 
comportăm contrar principiilor sănătăţii, mân-
când iute, nemestecând suficient, îndopându-ne, 
sau nemâncând îndeajuns din alimentele nu-
tritive, lipsindu-ne de somn şi odihnă, nefăcând 
exerciţii sau lucrând prea mult, şezând strâmb, 
îmbrăcându-ne nepotrivit, neglijând aerisirea, 
curăţenia, şi aşa mai departe. îngrijirea de să-
nătate în toate privinţele ne va feri de nespuse 
daune faţă de corp şi minte. 

Faţă de lucrurile pe cari nu ar trebui să le 
facem şi de obiceiurile pe cari să 1111 ni le însu-
şim, găsim diferite îndrumări şi orânduiri cari 
ne sunt date spre binele nostru cel mai mare, şi 
de nevoie pentru sănătatea şi vigoarea corpului, 
limpezimea minţii şi a unei activităţi rodnice. 
In această clasă pot fi menţionate: folosirea ali-
mentelor cari să conţină valoarea nutritivă ne-
cesară şi cari să fie pregătite cum trebue; ali-
mente uşor de mistuit; cumpătarea 111 mâncare 
şi băutură, împreună cu mestecarea regulată şi 
deplină; buna aerisire, îndeosebi în camerile de 
locuit şi de dormit; cât mai multe exerciţii fi-
zice; odihnă destulă, cu somn suficient; şi fă-
când orice lucru ce ar fi necesar menţinerii 
corpului vioiu, în vigoare şi bun pentru muncă. 

Aceste principii sanitare se referă şi ia tra-
tamentul bolnavului şi la bolile corpului. Ele 



dau avertizarea ca nu cumva pentru vindecarea 
bolii să se introducă oarecari otrăvuri. Ele în-
deamnă la folosirea mijloacelor naturii ca mă-
suri pentru restabilirea sănătăţii bolnavului. 

Noi facem această lucrare medicală misio-
nară, pentru a ajuta semenilor noştri să cu-
noască aceste principii, şi de asemenea spre a 
le folosi pe deplin în tratarea bolnavilor şi su-
ferinzilor. 

INSTITUŢIILE SANITARE ÎNTEMEIATE 
In prezent noi facem lucrare medicală şi chi-

rurgicală în mai mult de o sută de sanatorii, spi-
tale, dispensare şi săli de tratament. Aceste in-
stituţii sunt risipite în toate părţile lumii — în 
America de Nord şi Sud, în Europa, Asia, A-
frica şi în diferite grupe de insule din Atlantic 
şi Pacific. 

Instituţiile acestei lucrări au luat proporţii 
foarte mari. Astfel avem un număr de sanatorii 
mari, bine întreţinute şi înzestrate cu instrumen-
tele şi aparatele cele mai moderne. In aceste 
instituţii sunt folosiţi aproape patru sute de lu-
crători: doctori, îngrijitori, technicîeni, şi alţii. 
Aproape zece milioane de dolari sunt învestiţi 
în terenurile şi clădirile necesare. Vreo patrii 
sutfc de mii de inşi sunt îngrijiţi anual în aceste 
case de sănătate. 

In afară de aceste activităţi cari se mărgi-
nesc absolut numai la lucrarea medicală, noi 
facein şi o puternică propagandă în favoarea 
cumpătării şi a reformei sanitare... Această pro-
pagandă constă în a ţine conferinţe despre re-
forma sanitară şi cumpătare, înfiinţarea de şcoli 
pentru iniţierea în darea primului ajutor, folo-
sirea mijloacelor naturii, îngrijirea acasă a bol-
navului, şi în punerea în practică a acestor prin-
cipii necesare sănătăţii, tăriei şi puterii fizice şi 
mintale. Aproape 12.000 de certificate au fost 
eliberate membrilor acestor clase de higieiiă 
casnică şi de îngrijirea bolnavului. In prezent 
mai mult de o mie de inşi pe an sunt în felul 
acesta pregătiţi pentru o mai bună îngrijire de 
sănătatea familiei şi pentru a face servicii mi-
sionare semenilor lor. 

Pentru formarea de medici cari să contribue 
la întinderea şi conducerea acestor lucrări me-
dicale noi avem Facultatea de medici evanghe-
lişti din California de Sud. Numărul elevilor, 
socotiţi toţi din cei cinci ani, este de 575, tineri 
şi tinere. Aceşti elevi sunt veniţi aproape din 
toate ţările priifcipale din lume. 

Pe lângă pregătirea de medici, în fiecare 
an, un mare număr de îngrijitori şi îngrijitoare 
de bolnavi absolvă cursurile şcolii noastre spe-
ciale pentru acest scop. 

Pentru a pune la dispoziţie alimente sănă-
toase noi avem fabrici alimentare în diferite 
ţări. De asemenea avem magazine cu alimente 
sănătoase cum şi restaurante higienice. Mii de 
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oameni cumpără aceste alimente şi frecuen-
tează aceste restaurante. Valoarea alimentelor 
vândute în fiecare an se ridică la mai mult de 
două milioane de dolari. Numai în această ra-
mură a lucrării îşi găsesc o continuă ocupaţie 
sute dintre credincioşii noştri. 

Dar în afară de această activitate în institu-
ţiile şi organizaţiile noastre, sunt pe puţin patru 
sute dintre medicii noştri cari fac lucrare medi-
cală particulară. De asemenea sunt sute dintre 
îngrijitorii şi îngrijitoarele de bolnavi ce ser-
vesc în afară. Aceşti medici şi îngrijitori pri-
cepuţi şi destoinici ajută în mare parte la înain-
tarea lucrării noastre medicale. 

SPRE A INYAŢA ŞI TĂMĂDUI 
Se poate însă ca unii din poporul nostru să-şi 

pună întrebarea în mintea lor dacă toată a-
ccastă risipă de timp şi bani şi această oste-
neală pentru binele fizic şi mintal al oameni-
lor ar fi necesare pentru desăvârşirea procla-
mării marei noastre solii în lume. Răspunsul la 
această întrebare este că noi credem că acest fel 
de lucrare — care este o lucrare de ajutoarea 
nevoilor oamenilor din punct de vedere fizic şi 
moral — este o parte esenţială a Evangheliei, a 
cărei ţintă este de a desăvârşi refacerea nea-
mului omenesc până la starea aceea minunată 
din punct de vedere fizic, mintal şi moral în 
care s'a găsit omul mai înainte de a fi păcătuit, 
aducând astfel ruina pc care o vedem la fiece 
pas. 

Despre misiunea Sa, Isus spune: „Fiul omu-
lui a venit să caute şi să mântuească ce era 
pierdut". Luca 19, 10. Omul era pierdut din 
punct de vedere fizic şi mintal tot atât de com-, 
plet cât şi din punct de vedere moral. La înce-
putul lucrării Sale aci printre oameni Isus ceti 
în plină adunare următoarea profeţie despre 
Sine: 

„Duhul Domnului este peste Mine. pentrucă 
M'a uns să vestesc săracilor Evanghelia; M'a 
trimes să tămăduiesc pe cei cu inima zdrobită, 
să propovăduesc robilor de războiu slobozirea, 
şi orbilor căpătarea vederii; să dau drumul ce-
lor năpăstuiţi, şi să vestesc anul de îndurare al 
Domnului". Luca 4, 18. 19. Despre profeţia a-
ceasta El declară: „Astăzi s'au împlinit cuvin-
tele acestea din Scriptură, pe cari le-ati auzit". 
Vers. 21. 

Felul cum Şi-a împlinit Mântuitorul această 
prezicere despre lucrarea Sa poate fi bine arătat 
in următoarele cuvinte din Faptele Apostolilor: 
„Dumnezeu a uns cu Duhul Sfânt şi cu putere 
pe Isus din Nazaret, care umbla din loc în loc. 
făcea bine şi vindeca pe toţi cei ce erau apăsaţi 
de diavolul; căci Dumnezeu era cu El", Fapte 
10, 38. 

Această minunată lucrare a iubirii, dragos-



tei şi binecuvântării este amintită mai pe larg şi 
mai deplin în evanghelii: 

„Isus străbătea toată Galileea, învăţând pe 
norod în sinagogi, propovăduind Evanghelia 

^ împărăţiei, şi tămăduind orice boală şi orice ne-
putinţă care era în norod. I s'a dus vestea în 
toată Siria; şi aduceau la El pe toţi cei ce su-
fereau de felurite boale şi chinuri: pe cei îndră-
ciţi, pe cei lunatici si pe cei slăbănogi; şi El îi 
vindeca". Mat. 4, 23.' 24. 

In acest raport despre lucrarea Mântuitoru-
lui avem o descoperire a marei Sale iubiri şi în-
durări faţă de obidiţii şi îndureraţii din jurul 
Său. De asemenea ni se descoperă grija Lui cea 
mare pentru binele fizic al omenirii. Oamenii 
erau bolnavi, corpurile lor erau pline de boli; 
minţile lor erau turburi, neechilibrate. Mântui-

S^ torul făcu pentru ei lucrarea pentru care ve-
nise; El tămădui bolile fizice şi mintale, izgoni 
spiritele diavoleşti, făcu pe cei infirmi pe de-
plin sănătoşi. 

„El veni să înlăture povara bolii, ruinii şi 
păcatului. Misiunea Sa era de a aduce oameni-
lor refacerea completă; El veni să le dea sănă-
tate, pace şi desăvârşire de caracter". 

„In timpul lucrării Sale, Isus îşi consacră 
mai mult timp vindecării bolnavilor decât pre-
dicării Pe unde trecea El, cei cari avuse-
seră parte de îndurarea Sa se bucurau în sănă-
tate, încercându-şi puterile regăsite. Mulţimi de 
oameni se strângeau în jurul lor spre a auzi 
chiar de pe buzele lor lucrurile pe cari le săvâr-
şise Domnul. Glasul Său fusese primul sunet 

• pe care mulţi îl auziseră vreodată, numele Său 
primul cuvânt pe care ei îl rostiseră cândva, 
faţa Sa prima figură pe care o priviseră vreo-
dată. De ce atunci să nu iubească pe Isus şi să 
nu-L preamărească"? — „Pe urmele Marelui 

I Medic", pp. 17. 19. 20. 
Când Mântuitorul trimese pe cei doispre-

zece ucenici aleşi de El spre a duce mai departe 
lucrarea Evangheliei, El zise: „Şi pe drum, pro-
povăduiţi, şi ziceţi: ,împărăţia cerurilor este a-
proape'! Vindecaţi pe bolnavi, înviaţi pe morţi, 
curăţiţi pe leproşi, scoateţi afară dracii. Fără 
plată ati primit, fără plată să daţi". Mat. 10, 
7. 8. 

Ce mare însărcinare! Ce lucrare uimitoare, 
şi ce mare parte din ea avea să se ocupe cu cor-
purile şi minţile oamenilor! Ea era exact a-
ceeaşi lucrare ca şi cea pe care o făcuse Isus în-
suşi faţă de cei năpăstuiţii ce-i întâlnea ori pe 
unde ar fi trecut. 

.CONTINUAREA LUCRĂRII ÎNCEPUTĂ 
DE ISUS 

„Hristos nu Se mai găseşte în persoană în 
această lume, spre a merge prin metropolele, 
oraşele şi satele noastre ca să vindece pe bol-
navi; dar El ne-a însărcinat pe noi să conti-

nuăm lucrarea mcdico-misioiiară începută de 
El. In această lucrare ar trebui să facem tot ce 
putem mai bine". — „Mărturii", Vol. IX. p. 168. 

„Planul dumnezeirii este ca şi noi să lucrăm 
după cum au lucrat şi ucenicii. Tămăduirea fi-
zică este legată de însărcinarea Evangheliei. In 
lucrarea de evanghelizare nu ar trebui nicio-
dată să se separe lucrarea de învăţătură de lu-
crarea de vindecare". — „Pe urmele Marelui 
Medic", p. UI. 

îndrumări de felul acesta am primit în 
mare număr, lucrul ce ne-a determinat să fa-
cem din lucrarea medicală o parte însemnată a 
învăţăturii şi lucrării noastre. îndrumarea dată 
de Spiritul profeţiei a condus pe pionierii noştri 
la înfiinţarea de sanatorii în 1866. 

„Când chestiunea reformei sanitare ne-a 
fost adusă la cunoştinţă pentru prima dată", 
spune sora White, „lumina ce mi s'a arătat era 
cuprinsă în acest verset din Scriptură: ,Duhul 
Domnului Dumnezeu este peste Mine, căci 
Domnul M'a uns să aduc veşti bune celor ne-
norociţi: El M'a trimes să vindec pe cei cu ini-
ma zdrobită, să vestesc robilor slobozenia, şi 
prinşilor de război izbăvirea'. Isa. 61, 1. 

„Mi s'a arătat că însuşi poporul nostru, a-
ceia cari afirmă că cred adevărul prezent, ar 
trebui să facă lucrarea aceasta Am primit 
îndrumarea clară de a avea un sanatoriu, o in-
stituţie de sănătate, care trebuia să fie înte-
meiată între noi. Prin mijloacele acestea voia 
Dumnezeu să aducă pe poporul Său la dreapta 
înţelegere în ce priveşte reforma sanitară. De 
asemenea acestea aveau să fie mijloace prin 
cari să ajungem la aceia de altă credinţă decât 
a noastră. Noi trebuia să avem o instituţie în 
care bolnavii puteau fi scăpaţi de suferinţă, şi 
aceasta fără doctorii chimice. Dumnezeu afir-
ma că El însuşi va merge înaintea poporului 
Său în această lucrare". — „Sfaturi pentru să-
nătate", pp. 530—531. 

Să luăm aminte la această ultimă propo-
ziţiune: „Dumnezeu afirma că El însuşi va 
merge înaintea poporului Său în această lu-
crare". Şi în adevăr El Şi-a ţinut făgăduinţa. 
Prima noastră instituţie medicală a fost ridi-
cată în Battle Creek (citeşte Batl Crik) în toam-
na anului 1866. El a fost numit The Health In-
stitute (Institutul de sănătate). Suma plătită 
pentru terenul cel vast, clădiri şi toate cele ne-
cesare instituţiei a fost de 24.000 dolari. Când 
şi-a început activitatea personalul era compus 
din doi doctori şi patrusprezece îngrijitori de 
bolnavi şi ajutori. Scriitorul acestor rânduri a 
fost tratat în această instituţie în anul 1876. Ea 
era cunoscută tot sub numele de Health Insti-
tute, şi era tot un mic institut. 

Metodele de tratarea bolii nu erau pe placul 
oamenilor, şi profesiunea de medic era antipa-
tica. astfel că instituţia a avut de dus o luptă 



grea. Progresul a fost mic. Dar Domnul era cu 
noi şi principiile au triumfat. Această lucrare al 
cărei început a fost atât de mic, a ajuns la mă-
rimea pe care o vedem astăzi, un sistem de sa-
natorii ce înconjoară lumea» o armată de lucră-
tori risipită pretutindeni, o duzină sau mai 
multe jurnale medicale, şi o mare cantitate de 
literatură sanitară în genere, cum şi o lucrare 
de reformă care se face simţită între toţi oame-
nii. Astăzi, bărbaţi şi femei din aproape fiecare 
ţară sunt scăpaţi de boală şi dureri fizice prin 
activităţile pline de consacrare ale misiunii me-
dicale. 

MISIUNEA MEDICALA DE ORIGINA 
DIVINA 

Misiunea medicală, într'o formă sau alta, a 
ţinut pas cu progresul şi desvoltarea lucrării 
noastre denominaţionale încă din primele ei în-
ceputuri. Creşterea ei a fost paralel cu aceea a 
altor ramuri ale lucrării. In unele cazuri ea a 
fost antimergătorul altor ramuri, servind în a 
distruge prejudiciile şi a deschide calea pentru 
alţi factori ai soliei noastre. 

Ar fi bine să. ne reamintim că această mi-
siune medicală este de origină divină. Noi ce-
tim: „Adevărata lucrare medicală misionară 
este de origină divină. Ea nu a fost concepută 
de cineva de pe pămân t . . . . Lucrarea medico-
misionară este de origină divină, şi are de înde-
plinit o misiune măreaţă. In toate, activităţile 
sale ea trebue să fie în conformitate cu lucrarea 
Iui Hristos". —• „Lucrarea medicală", p. 24. 

De asemenea ar1 fi bine să nu pierdem din 
minte ţintele acestei lucrări medicale. Ne este 
spus: „Reforma sanitară este una din ramurile 
marei lucrări ce are de scop pregătirea unui po-
por pentru venirea Domnului. Ea este atât de 
strâns legată de solia îngerului al treilea ca şi 
mâna de corp . . . . Pentru lămurirea legilor na-
turale, şi îndemnarea la ascultare de ele, este o 

lucrare ce însoţeşte solia îngerului al treilea". 
— „Cumpătarea creştină", p. 9. 

Dacă întreabă cineva dece noi, ca o grupare 
religioasă, dam o aşa de mare atenţie la ceea ce 
pare în mare parte ca o lucrare materială, să-1 
facem să înţeleagă cum că între fizic, minte şi 
spirit este o legătură foarte strânsă. Această le-
gătură are o parte de mare importanţă în des-
voltarea caracterului şi a vieţii de creştin. Ul-
tima solie a lui Dumnezeu către lume este în 
mod distinct o solie de reformă şi ea se aplică 
întregei noastre fiinţe. 

Trebue bine înţeles că lucrarea medicală 
ţinteşte mult mai departe decât de a veni în a-
ju torul nevoilor1 fizice ale bărbaţilor şi femei-
lor, cutoatecă şi aceasta este o lucrare foarte 
mare şi binecuvântată. Următoarele rânduri 
scoase din Spiritul profeţiei aşează această fază 
a lucrării noastre în adevărata ei lumină şi pe 
un nivel înalt: 

„In providenţa Iui Dumnezeu este orânduit 
ca multor bolnavi să Ii să dea ocazia ca pentru 
un oarecare timp să se despartă de tovărăşiile 
şi situaţiile dăunătoare, şi să şeadă în instituţii 
unde pot primi tratamente tămăduitoare şi în-
drumări înţelepte din partea îngrijitorilor şi 
medicilor creştini. întemeierea de sanatorii este 
o orânduire providenţială, prin cari să ajun-
gem la toţi oamenii, făcându-Ie cunoscut adevă-
rul pentru acest timp.— „Sfaturi pentru sănă-
tate". p. m. 

„Lucrarea medico-misionară este lucrarea 
lui Dumnezeu şi poartă semnătura Sa Lu-
crarea Evangheliei este o organizaţie pentru 
vestirea adevărului Ia cei bolnavi cât şi Ia cei 
sănătoşi. Ea uneşte lucrarea medicală misio-
nară cu predicarea Cuvântului. Prin aceşti a-
genţi uniţi, sunt date ocazii pentru răspândirea 
luminii şi pentru prezentarea Evangheliei la 
toate societăţii". „Mărturii", Vol. VI, pp. 300. 
301. .4. G. Daniells 

A se ceti Miercuri 6 Decembrie, 1933. 

Mâmiiiuiiirea şi / o r m a / r e a timeretiuiii nostru 
Când Dumnezeu, prin Moise, încercă să ob-

ţină din partea lui Faraon învoirea de bună 
voie de a lăsa pe Izrail să părăsească Egiptul, 
împăratul în cele din urmă consimţi la aceasta 
sub condiţia ca numai anumiţi membri din fa-
milie să meargă. El zise ca femeile şi copiii să 
rămână pe loc. Şiretul împărat ştia destul de 
bine că dacă ar izbuti să reţină pe careva din-
tre membrii familiei, întregul plan al lui Dum-
nezeu ar da greş. Dar răspunsul lui Moise a fost 
fără teamă şi fără ascunziş. El zise: „Vom 
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merge cu copiii şi cu bătrânii noştri, cu fiii şi 
fiicele noastre, cu oile şi boii noştri; căci avem 
să ţinem o sărbătoare în cinstea Domnului". » 
Exod 10, 9. 

In aceste zile din urmă, când Izrailul spiri-
tual se pregăteşte să părăsească pământul bles-
temat prin păcat spre a se îndrepta către un că-
min din Canaanul ceresc, aceeaşi hotărîre ar 
trebui să caracterizeze pe poporul lui Dumne-
zeu. Ţinta lor continuă şi nestrămutată ar tre-
bui să fie de a lua cu ei în împărăţie pe toţi cei 



iubiţi ai lor, dacă este cu putinţă, dar mai ales 
pe copiii lor. 

STRÂNGEREA COPIILOR 
Când profetul Ioel îndeamnă la o sunare din 

trâmbiţă şi Ia darea unui semnal de alarmă 
spre a avertiza biserica asupra faptului că ziua 
Domnului este foarte aproape, el dă şi îndem-
nul solemn: „Strângeţi poporul, ţineţi o adu-
nare sfântă! Aduceţi pe bătrâni, strângeţi co-
piii, şi chiar pruncii dela ţâţă! Să iasă mirele 
din cămara lui, şi mireasa din odaia ei! Preoţii, 
slujitorii Domnului, să plângă între tindă şi al-
tar, şi să zică: ,Doamne, îndură-Te de poporul 
Tău! Nu da de ocară moştenirea Ta, n'o face 
de batjocura popoarelor! Pentru ce să se zică 
printre neamuri: „Unde este Dumnezeul lor"?* 
Ioel 2, 16. 17. 

In felul acesta ne este arătat lămurit că 
Dumnezeu aşteaptă ca noi să depunem un viu 
interes în sforţarea de a strânge copiii, şi să 
fim siguri că familiile noastre nu sunt o pată 
sau o ruşine pentru lucrarea lui Dumnezeu. 

Maleahi, profetul, afirmă că în timpul pre-
dicăm marei solii de pregătire, chiar cu puţin 
înainte de revenirea Domnului nostru, inimile 
părinţilor vor fi întoarse către copii, şi inimile 
copiilor către părinţii lor. Se va simţi o sarcină 
pentru mântuirea tuturor celor pierduţi, dar în 
deosebi pentru cei din propriile noastre cămi-
nuri. Astfel adevărata religie schimbă legătu-
rile familiare şi conduce pe părinţi să înţeleagă 
faptul că răspunderea lor de căpetenie este 
mântuirea casei lor. 

Pavel avertizează că zilele din urmă vor fi 
zile primejdioase (1 Tim. 4, 1) şi aceasta mai 
mult pentru copiii şi tinerii acestei generaţii 
decât pentru persoanele în vârstă. Diavolul a 
întins mii de laţuri pentru picioarele impru-
dente ale copiilor şi tinerilor noştri. El a făcut 
din invenţiunile moderne ale veacului; acestuia 
instrumente cu cari să ducă pe tineri la păcă-
tuire. 

Când oare în trecut a fost înfăţişat tinerilor 
viciul şi crima în tablouri atât de minunate cum 
se face astăzi cu ajutorul cinematografului? 
Când oare înainte a mai existat un asemenea 
potop de literatură ieftină şi fără valoare, pre-
gătită ca să atragă ochiul şi să nască interesul 
din partea tineretului? Când oare a fost darul 
muzicei atât de pervertit şi lumea atât de plină 
cu melodii atât de fără rost ca cele de jazz? 
Când oare mai înainte cântecele şi sgomotele 
din mii de localuri de petrecere au fost lansate 
în aer şi redate în căminurile noastre cum se 
face astăzi prin radio? Când oare în trecut a 
fost Dumnezeu atât de făţiş şi fără jenă tăgă-
duit şi defăimat cum se face acuma în unele din 
cărţile de şcoală din câte linele locuri, cum şi 
de pe unele tribune? Când oare principiile mo-

rale au. fost atât de complet năruite, iar viciul 
ridicat la rangul virtuţii? Când au mai fost ti-
nerii martori ai durerosului spectacol al distru-
gerii familiei, cu tribunale silite să lucreze 
peste cap spre a face faţă multiplelor cereri de 
despărţire? Când? Niciodată. Aceste lucruri 
sunt îndeosebi ale zilelor noastre, şi constitue o 
puternică ameninţare a paşilor nesiguri ai tine-
retului. De aceste primejdii doreşte Dumnezeu 
să ferească pe tinerii noştri, dar pentru a în-
făptui aceasta El are nevoie ele conlucrarea 
noastră. 

Răspunderea de căpetenie în ce priveşte 
mântuirea tineretului din mijlocul nostru stă 
asupra părinţilor, iar în al doilea rând stă a-
supra Comunităţii. Cu privire la această răs-
pundere, Dumnezeu a spus: 

„Toţi fiii tăi vor fi ucenici ai Domnului, şi 
mare va fi propăşirea fiilor tăi". Isa. 54, 13. 
„Şi poruncile acestea, pe cari ţi le dau astăzi, să 
le ai în inima ta. Să le întipăreşti în mintea co-
piilor tăi, şi să vorbeşti de ele când vei fi acasă, 
când vei pleca în călătorie, când te vei culca şi 
când te vei scula". Deut. 6, 6. 7. 

Iar Spiritul profeţiei ne dă sfatul: „Fiece 
copil ce se naşte în cămin este o încredinţare 
sacră. Dumnezeu spune părinţilor: ,Luaţi acest 
copil şi creşteţi-1 pentru Mine, ca el să fie o 
cinste pentru numele Meu şi un canal prin care 
să curgă în lume binecuvântările Mele'". „Sfa-
turi către învăţătorip. 145. 

„Dar cum pot să-mi mântuesc copiii? Cum 
pot să-i fac să se intereseze de Dumnezeu şi de 
cele ale credinţei"? ar putea întreba careva. 

„Influenţa cea mai puternică pentru atinge-
rea acestui scop este exemplul unui cămin creş-
tin", răspundem noi. 

In zilele lui Ezechiel Domnul trimese pe 
profetul Isaia la el cu această solie: „Rândueşte 
ce ai de rânduit casei tale". 2 împăraţi 20, 1. 
Noi credem că acelaşi sfat este de neapărată 
nevoie astăzi în mii de căminuri aşa numite 
creştine. 

' SANCTUARUL FAMILIEI 
Adevărata credinţă schimbă lucrurile, şi a-

colo unde ea dăinueşte căminul devine un sanc-
tuar în loc de a fi un simplu loc de mâncare şi 
dormit. Creştinismul nu constă doar într'o sim-
plă arătare pe dinafară, ci într'o vieaţă schim-
bată — o vieaţă care să fi fost îndulcită şi în-
nobilată prin puternica influenţă a iubirii lui 
Dumnezeu revărsată în suflet. Nimeni nu poate 
de pildă, să ia un aer de mare cucernic în Sa-
bat, să facă rugăciuni lungi şi mărturisiri pom-
poase în adunare, iar apoi să fie certăreţ şi ne-
politicos în tot restul săptămânii, şi să mai 
spere să influenţeze familia sa cu frumuseţea 
credinţei sale. Cum este căminul vostru? Ce 
văd copiii tăi în vieaţa din familie? 



Acum câtva timp am fost dus la o persoană 
pe care nu o cunoscusem, de către un prieten 
al meu, care zise: „Acesta este unul din acei 
Adventişti de Ziua Şaptea". De atunci încoace 
m'am gândit de multe ori la această introducere, 
şi mi-am zis: „Aş dori ca noi toţi să fim în ade-
văr ,Adventişti de Ziua şaptea'", Dacă noi cu 
toţii am trăi zilnic ca linii cari aşteptăm apro-
piata revenire al Domnului nostru, atunci cu 
siguranţă că în multe căminuri s'ar petrece o 
schimbare. 

Una dintre stările de lucruri cari fac zilele 
din urmă a fi primejdioase este faptul că oa-
menii au o formă de evlavie dar nu îngăduie 
puterii lui Dumnezeu să lucreze asupra vieţilor 
lor. „Ei se laudă că cunosc pe Dumnezeu, dar 
cu faptele II tăgăduesc". Titu 1, 16. 

Taţi şi mame, repetăm: Ce văd copiii voştri 
în căminul vostru? Voi, părinţilor, sunteţi în 
raporturi bune cu fiecare dintre ei? 

Aud ei rostindu-se între voi numai cuvinte 
blânde şi frumoase? Altarul vostru familiar a 
început să se reclădească, şi în cămin aud copiii 
voştri cuvintele rugăciunii, cântecul imnurilor 
Sionului, şi cetirea Cuvântului lui Dumnezeu? 
Sau oare ei aud schimbându-se între voi doar 
cuvinte de hărţuială, ceartă, critică şi ură? Ta-
ţilor, luaţi voi seama la îndemnul: „Bărbaţilor, 
iubiţi-vă nevestele, şi nu ţineţi necaz pe ele". 
Col. 3, 19. Mamelor, aţi urmat voi îndrumarea 
dată de Dumnezeu de a vă iubi soţii şi a fi su-
puse lor? Titu 2, 4. 5. „Ce au văzut ei în casa 
ta"? 

Şi să mai întrebăm încă: Părinţi, sunteţi 
voi în bune relaţii cu copiii voştri: Lucrul a-
cesta este de absolută necesitate dacă vreţi să-i 
îndrumaţi în aşa fel încât să fie de cinste lui 
Dumnezeu şi credinţei părinţilor lor. Datoria 
fiecărui părinte este ca să ajungă a fi în legă-
turile cele mai strânse cu copiii săi. Mulţi taţi 
şi mame au trăit atât de retraşi de copiii lor 
încât în realitate ei rămân ca şi nişte străini 
faţă de ei în tot cursul vieţii. Noi trebue să ne 
silim a deveni tovarăşi ai copiilor noştri. Cămi-
nul ar trebui să fie făcut a fi pentru ei cel mai 
atrăgător loc de pe pământ. Ajungându-se la 
aceasta, din partea lor nu se va mai arăta o aşa 
mare dorinţă să caute aiurea tovărăşii îndoel-
nice şi plăceri lumeşti. Noi trebue să ne luăm 
timp să ne jucăm cu ei, să lucrăm cu ei, şi să 
le ajutăm la rezolvarea problemelor ce-i inte-
resează. Trebue să fim bine dispuşi faţă de 
prietenii lor, şi să-i primim cu plăcere în casa 
noastră. 

De asemenea trebue să dăm la o parte spi-
ritul de continuă cicăleală a copiiior noştri, a-
mintindu-ne mereu că şi noi am fost odată copii. 
Nu putem pretinde din partea lor să se poarte 
in toate privinţele la fel cu oamenii mari, şi de 
aceea ar trebui să manifestăm mai multă răb-
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dare şi iubire faţă de greşelile şi micile loi ne-
bunii. Atunci când fac ceva bine trebue lăud-aţi; 
şi când au căzut în vreo greşeală trebue îndru-
maţi cu iubire pe calea binelui. Dacă din când H 
în când trebue dată şi vreo pedeapsă, şi câte-
odată trebue şi aceasta, ea niciodată să nu fie 
dată cu mânie sau cu ceartă, ci după ce te-ai 
rugat cu şi pentru cel vinovat. Marele apostol 
Pavel spune: „Şi voi, părinţilor, nu întărâtaţi la 
mânie pe copiii voştri, ci creşte-ţi, în mustrarea 
şi învăţătura Domnului". Efes. 6, 4. 

EDUCAŢIA CREŞTINA PENTRU TINERII 
NOŞTRI. 

Alături de influenţa căminului stă aceea a 
şcolii. Acestui popor i s'a dat îndrumarea foarte 
precisă asupra datoriei ce apasă asupra fie-
cărui părinte, ca atâta cât este cu putinţă să 
caute ca copilul său să profite de avantaj iile şi 
fericirile unei educaţii creştine. Noi cetim: 

„Când fac planuri pentru educarea copiilor 
lor în afară de cămin, părinţii ar trebui să-şi 
dea seama că numai au nici o siguranţă dacă îi 
trimete la şcolile publice, şi că ar trebui să îi 
trimeată în acele şcoli unde ei ar putea dobândi 
o educaţie clădită pe temelia Scripturii". 
„Sfaturi către învăţători", p. 205. 

„Lumea este plină de nelegiuire şi de dis-
preţ faţă de cerinţele lui Dumnezeu. Oraşele au 
devenit ca şi Sodoma, şi copiii noştri zilnic sunt 
expuşi la o mulţimi de rele. Aceia cari urmează 
cursurile şcolilor publice deseori intră în tovă-
răşie cu alţii şi mai neglijaţi decât ei, cu unii 
cari, după timpul de şcoală, sunt lăsaţi să pri-
mească educaţia străzii. Inimile tinerilor sunt 
uşor impresionabile; şi dacă condiţiile din ju-
rul lor nu sunt de aşa natură încât să le for- /] 
meze un caracter bun, atunci Satana va folosi 
pe aceşti copii neglijenţi să influenţeze pe a-
ceşti copii educaţi cu mai multă grijă. Astfel, 
mai înainte ca părinţii păzitori ai Sabatului 
să-şi fi putut da seama de răul care se săvâr-
şeşte, învăţămintele ruinătoare sunt prinse, şi 
sufletele acestor micuţi sunt corupte". — „Măr-
turii", Vol. VI. p. 193' 
. „In localităţile unde. există câte o Comuni-

tate ar trebui să fie întemeiate şcoli, chiar dacă 
acolo sunt numai şase copii cari ar lua parte. 
Pentru salvarea copiilor de a fi afundaţi în in-
fluenţele pângăritoare şi corupătoare ale lumii 
lucraţi în asa fel cum aţi lucra pentru propria 
voastră vieaţă". — ld., p. 199. 

„Fiecare bărbat şi femeie din rândurile 
noastre, fie că este părinte sau nu, ar trebui să 
se intereseze cu tot sufletul de via Domnului. 
Noi nu putem îngădui să lăsăm pe copiii noştri 
să se avânte în lume şi să cadă sub stăpânirea 
vrăjmaşului". — „Sfaturi către învătători", 
p. 210. 

„Toţi să contribue Ia cheltueli. Comunitatea 



să observe cu aceia cari ar putea să se folo-
sească de binefacerile ei să se ducă la şcoală. 
Familiile sărmane să fie ajutate. Noi nu ne 
putem numi adevăraţi misionari dacă neglijăm 

> pe cei chiar de lângă uşa noastră, cari sunt la 
vârsta cea mai critică, şi cari au nevoie de aju-
torul nostru spre a dobândi cunoştinţa şi expe-
rienţa care să-i pregătească pentru servirea lui 
Dumnezeu". — „Mărturii", Vol. VI. p. 217. 

Cel mai înţelept om care a trăit vreodată, a 
spus: „Temerea <le Domnul este începutul ştiin-
ţei". Provv 1, 7. Dar nu numai că ea este „înce-
putul" ştiinţei, dar o altă traducere spune: „Te-
merea de Domnul este partea principală a ştiin-
ţei". 

Deci, adevărata educaţie nu trebue să des-
volte doar puterile fizice şi mintale, c; tot atât 
de mult şi pe cele spirituale, şi acest fel de edu-
caţie trebue să se întemeieze pe Cuvântul Re-
velaţiunii, a cărui studiere conduce la temerea 
de Domnul. 

EDUCAŢIA GREŞITA. 
Cea mai mare dovadă a neştiinţei şi nepri-

ceperii lumii se vede în unile aşa numite ins-
tituţii de cultură în cari copiii şi tinerii sunt 
învăţaţi că Dumnezeu este o închipuire, şi că 
credinţa părinţilor lor este o întunecime deasă. 
Lumea de astăzi este năpădită de valurile mari 
ale scepticismului şi necredinţei, care este în 
mare măsură rezultatul felului educaţiei pri-
mită de tineri în institutele lor de cultură. Pa-
vel scrie: „Ceea ce seamănă un om, aceea va şi 
secera". Deci, dacă îngrădirile religioase cari 
ar trebui să stăpânească pe tineri şi neamul 
întreg sunt desfiinţate din şcoli, atunci trebue 
să ne aşteptăm la un seceriş de necredinţă, 
anarhie şi crimă. 

Dacă lupta pentru credinţă şi civilizaţie este 
pierdută în cămin şi în şcoală, cum se mai 
poate spera fie câştigată mai târziu? Dacă ge-
neraţia care se ridică acuma primeşte o edu-
caţie rea. ce speranţă mai poate fi pentru vii-
tor? împăratul David a exclamat odată: „Când 
se surpă temeliile, ce ar putea să mai facă cel 
neprihănit"? Ps. 11. 3. Căci „după cum sunt 
aplecate ramurile, aşa este înclinat şi pomul". 

Singura ocrotire pe care o are Comunitatea 
pentru copiii ei în acest veac critic şi lipsit de 
credinţă se găseşte în şcoala Comunităţii. Co-
munitatea se găseşte sub răspunderea unei mari 
însărcinări, şi ea nu poate să-şi restrângă sar-
cina fără ca prin aceasta să tăgăduească pe 
Domnul ei. Dar de unde să-şi ia pe conducăto-
rii ei de mai târziu? Poate ea să folosească pe 
aceia a căror credinţă în Dumnezeu şi în Cu-
vântul Său e distrusă în unele săli de învăţă-
mânt lumesc? Pot ei oare să păşească să pre-
dice o curată solie evanghelică cari să întoarcă 

pe oameni dela păcat la neprihănire? Este cu 
neputinţă. 

Totdeauna a fost imprudent pentru poporul 
lui Dumnezeu să caute a primi o educaţie din 
lume. In fiecare veac s'a adeverit, că înţelep-
ciunea lumii nu cunoaşte pe Dumnezeu. Deşi 
Moise fusese „învăţat în toată înţelepciunea 
egiptenilor", totuşi mai înainte ca să fi putut fi 
folosit ca conducător al lui Izrail, a fost nece-
sar pentru el să meargă în pustie şi să rămână 
acolo patruzeci de ani unde să desuete greşelile 
pe cari le învăţase în şcolile acelui neam ido-
latru. Pavel continuu se lupta împotriva ten-
dinţei de a introduce înţelepciunea lumească în 
lucrarea sa. Deşi fusese învăţat la picioarele 
lui Gamaliel, el nu s'a socotit prin aceasta în-
dreptăţit pentru lucrarea sa de predicator al 
Evangheliei. De câte ori nu-1 auzim scoţând o 
comparaţie puternică dintre înţelepciunea care 
vine dela Dumnezeu şi aceea a lumii! 

Ceea ce a fost adevărat în ce priveşte pri-
mejdia înţelepciunii lumeşti faţă de poporul lui 
Dumnezeu din trecut, este fără îndoeală adevă-
rat şi acuma. In multe din centrele de învăţă-
mânt de azi, pedagogii învaţă necredinţa şi mo-
dernismul. însăşi temeliile creştinismului şi ale 
instituţiilor creştine sunt făţiş atacate, şi o pu-
tere amăgitoare împinge pe nesimţite pe stu-
dent în marea cea mare a necredinţei. 

In volumul intitulat „Sfaturi către învăţă-
tori", este spus: „Meditaţiunile filozofice şi cer-
cetările ştiinţifice în cari nu este recunoscut 
Dumnezeu fac mii de atei. In unele şcoli de azi 
concluziile la cari au ajuns unii oameni învă-
ţaţi ca rezultat al cercetărilor lor ştiinţifice, 
sunt cu multă grijă învăţate şi explicate: în 
timp ce este lăsată impresia precisă că dacă a-
ceşti oameni au dreptate, atunci Biblia nu are 
dreptate. Scepticismul este atrăgător pentru spi-
ritul omenesc. Tineretul vede în el o indepen-
denţă care captivează imaginaţia, şi ei sunt a-
măgiţi. Satana triumfează. El hrăneşteJiece să-
mânţă de îndoeală care este semănată în inimi 
tinere. El o face să crească şi să aducă roade, şi 
în curând se seceră o recoltă bogată de necre-
dinţă". — „Sfaturi către învăţători", p. 377. 

De asemenea, cu privire la observarea princi-
piilor bune în predarea educaţiei, cetim: „Orice 
ramură de studiu am urma, cu dorinţa sinceră 
de a ajunge la adevăr, noi suntem aduşi în con-
tact cu înţelepciunea nevăzută şi puternică care 
lucrează în şi prin totul. Spiritul omului este a-
adus în legătură cu spiritul lui Dumnezeu, cel 
mărginit cu Nemărginitul. Efectul unei aseme-
nea legături asupra corpului, minţii şi sufletu-
lui este mai pe sus de a fi pretuit". Idem, pp. 
Ui. 17. 

DUMNEZEU CHEAMA PE TINERI 
Dumnezeu cheamă azi cu glas tare pe tine-



iii dintre noi să se pregătească pentru a lua 
parte şi ei la încheierea lucrării Sale în lume. 
Astfel ne este spus: „Domnul a ales pe tineretul 
Său spre a-I fi mâna Sa ajutoare'*. — „Mărtu-
rii", Voi. 7. p. 64. Şi iarăşi: „Cu o asemenea ar-
mată, cum se poate alcătui din tinerii noştri, 
bine formaţi, cât de curând ar putea fi dusă în 
lumea întreagă solia unui Mântuitor răstignit, 
înalţat, şi gata de a reveni".— „Educaţia creş-
tină", p. 271. 

Cea mai puternică mişcare religioasă din 
toate timpurile este în progres şi acuma a ajuns 
la culmea ei, iar Dumnezeu cheamă cu glas pu-
ternic pe tinerii dintre noi să-şi consacre vieţile 
acestei mari însărcinări. Dar spre a avea suc-
ces în această lucrare, tinerii şi tinerele ar tre-
bui să posede o bună educaţie, o experienţă 
creştină adâncă, şi inimi hotărîte. Este mult de 
făcut şi mult de suportat, dar pe aceia cari se 

predau acestei însărcinări îi aşteaptă o răsplată 
veşnică. 

î' '.•ţv 

într'o zi apropiată scenele şi experienţele 
vieţii acesteia vor fi trecute şi noi vom fi che-
maţi să stăm în faţa Domnului reîntors. In ziua ~ 
aceea vom fi întrebaţi: „Unde este turma care g 
ţi-a fost încredinţată; frumoasa ta turmă"? Fie 
ca toţi să fim în stare, în ziua aceea, să privim 
drept în faţa Lui iubitoare şi să răspundem: 
„Iată, eu şi copiii pe cari Domnul mi i-a dat". 

Se poate ca aci să se găsească acum cineva 
în al cărui cămin copiii sunt deja abătuţi dela 
Dumnezeu şi Comunitate. Dacă este aşa, de ce 
nu am face noi din aceasta un subiect al rugă-
ciunilor noastre de azi, cum şi un subiect al 
unei deosebite străduinţi în restul Săptămânii 
de Rugăciune. Să depunem toate străduinţele 
spre a ne salva copiii şi a-i lua cu noi în îm-
părăţie. W. H. Branson 

A se ceti Vineri 8 Decembrie, 1933. 

Literatura noastră în lucrarea Evangheliei 
Singura ţintă a tuturor activităţilor noastre 

din această mişcare este revenirea sub toate for-
mele. Isus ne-a dat un exemplu prin vieaţa Sa 
cum şi prin învăţăturile Sale. El zice: „Oricare 
va vrea să fie mare între noi, să fie slujitorul 
vostru; şi oricare va vrea să fie cel dintâi între 
voi, să fie robul tuturor. Căci Fiul omului n'a 
venit să I se slujească, ci El să slujească, şi 
să-Şi dea vieata răscumpărare pentru mulţi"! 
Marcu 10, 43—45. 

„îngerii cerului găsesc bucurie în a da — 
dând iubire şi îngrijire neobosită faţă de sufle-
tele căzute şi nepocăite. Fiinţele cereşti stărue 
fierbinte pe lângă sufletele oamenilor; ele aduc 
în această lume întunecată lumina din curţile 
cereşti; prin servire plină de răbdare şi blân-
deţe aceste fiinţe mişcă sufletele omeneşti, spre 
a aduce pe cel pierdut în comuniune cu Hristos. 
care este mai aproape de ei decât îşi pot închi-
pui". „Vieaţa lui Isus", p. 19. 

Odată cu desvoltarea lucrării noastre au 
fost înfiinţate şcoli şi instituţii medicale spre a 
servi nevoilor spirituale şi intelectuale ale tine-
rilor şi tinerelor din mijlocul nostru, şi prin ei 
nevoilor omenirii din fiece colţ al pământului. 
Dar înainte de a fi avut vreo şcoală sau vreun 
sanatoriu, noi întemeiasem lucrarea noastră 
editorială, şi maşinile noastre de tipărit scoteau 
pagini pline de adevăr. De fapt, prima colectă 
care s'a strâns de către poporul adventist a fost 
folosită pentru cumpărarea unei prese de tipar. 
Şi de ce? Fiindcă „lumea trebue să primească 
lumina adevărului prin lucrarea evangheliza-
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toare a Cuvântului cu ajutorul cărţilor şi re-
vistelor noastre. Publicaţiile noastre trebue şa 
arate că sfârşitul este aproape". — „Colporto-
rul ca Evanghelist", p. 100. Dumnezeu a con-
sfinţit lucrarea cu cărţi dând El însuşi cea mai 
bună Carte, Cartea vie, Cartea ce vorbeşte ini-
milor oamenilor despre soliile lui Dumnezeu -
Biblia. Departe în chiar inima Africei un misio-
nar citea odată băştinaşilor de acolo din Cu-
vântul lui Dumnezeu care fusese tradus în pro-
pria lor limbă. Imediat veni răspunsul: „Iată, 
iată, cartea vorbeşte"! Cât de precis au expri-
mat ei în simplitatea lor, acest mare adevăr! 

FERICE DE CINE CITEŞTE 
loan, izgonit pe singuratica insulă Patnios, 

împiedicat să-şi mai continue ocupaţiile lui de. 
mai înainte, făcu o lucrare care a ajuns până 
la noi prin decursul secolelor, dându-ne acea 
minunată descoperire a lui Isus Hristos.- In cu-
vintele sale de introducere el spune: „Ferice de-
fine citeşte, şi de cei ce ascultă cuvintele aces-
tei proorocii, şi păzesc lucrurile scrise în ea! 
Căci vremea este aproape!" Apoc. 1, 3. Da, a-
ceeaşi binecuvântare este rostită asupra fiecă-
ruia care citeşte cât şi asupra fiecăruia ce as-
cultă solia. Prin Spiritul profeţiei ni se spune: 
„Fie ca acuma noi, prin folosirea pricepută a 
revistelor şi cărţilor noastre, să predicăm Cu-
vântul cu o puternică hotărîre, pentru ca lu-
mea să ajungă a înţelege solia pe care Hristos 
a dat-o lui loan pe insula Patmos". Id., p. 101. 

Niciodată mai înainte nu au fost atât de 



mari ocaziile de adevărată lucrare, ca acuma. 
Niciodată nu a existat între oameni un mai 

'mare dor de a afla decât acuma. Deşi poate nu 
suntem în stare să predicăm ca Pavel, sau să 
mergem şi să explorăm ţinuturi păgâne, totuşi 
noi putem găsi chiar lângă uşa casei noastre pe 
aceia cari au nevoie de acel fel de lucrare ce 
este schiţată în cuvintele de mai sus. . 

ACTUL CONSTITUTIV AL LUCRĂRII 
NOASTRE DE PUBLICAŢII 

Fiecare adventist credem că cunoaşte acea 
primă solie ce ne-a 1'ost trimeasă de Dumnezeu 
în anul 1844, însă este bine să o mai repetăm şi 
aci: „Eu am o solie către tine (vorbind soţului 
ei, fratele James White), Tu trebue să începi 
să tipăreşti o mică revistă şi să o răspândeşti 
între oameni. Să nu fie prea mare la început, 
dar din moment ce oamenii o vor ceti, ei îţi vor 
trimete bani ca să o poţi tipări, şi ea va avea 
succes chiar dela primele numere. Acest mic 
început mi s'a arătat că va ajunge ca şi râurile 
<le lumină cari merg să lumineze lumea de jur 
împrejur". — „Schite din vieaţa lui Ellen G. 
White", p. 125. 

Ce declaraţie minunată! Aceasta a alcătuit 
actul constitutiv al lucrării noastre de publica-
ţii în tot cursul anilor. In această mare ramură 
<le publicaţii din mişcarea noastră mondială noi 
am început în mic. Cu greu ne putem închipui 
un început mai mic — numai câteva reviste, 
întreaga ediţie putând fi dusă 12 km până la 
oficiul poştal de către o persoană, într'o valiză. 
Dar, mulţumiri fie aduse lui Dumnezeu, ea nu 
a rămas mică. Actul pe care îl primisem pre-
vedea o desvoltare. Şi ce vedem astăzi?! Avem 
şasezecişiopt de case de editură, publicând în 
152 de limbi, cu râurile lor de lumină ce stră-
lucesc clar în jurul întregei lumi. Colecţia în-
treagă din toate cărţile noastre costă suma de 
299.960 lei. O armată de aproximativ trei mii 
de colportori lucrează continuu la răspândirea-
in casele oamenilor a scrierilor cari ies din pre-
sele noastre. Apoi este oştirea cea numeroasă şi 
credincioasă ce numără un total de mai bine 
de 350.000 de inşi, ce alcătuesc membrii aces-
tei denominaţiuni, şi cari, convinşi fiind de va-
loarea lucrării noastre de evanghelizare prin 
literatură, răspândesc tractatele, revistele şi 
cărţile noastre cu milioanele de exemplare pe 
an. 

Acest act arată şi izvorul financiar pentru 
sprijinirea acestei lucrări. Oamenii cari aveau 
să citească aveau să procure şi banii necesari 
tipăririi a încă şi mai multă literatură. Deci 
cine este acela care sprijină în mare parte a-
ceastă mare organizaţie de publicaţii din lu-
mea întreagă? Această organizaţie nu a fost 
ridicată prin zecimi şi daruri din partea credin-
cioşilor noştri, cu o foarte mică excepţie. Nu, 

ea fost întemeiată şi s'a desvoltat, iu deplină 
armonie cu viziunea dela început, prin mijloa-
cele primite din lumea din afară, din partea 
acelora cari citesc. 

Dar mulţumind lui Dumnezeu pentru suc-
cesul material care a însoţit lucrarea acestui 
departament în decursul anilor, adevăratul său 
succes nu poate fi socotit în bani, ci prin suc-
cesele şi biruinţele spirituale câştigate, căci 
încă dela primele începuturi ale acestei lucrări 
ea s'a dovedit de o mare valoare spirituală. 
Acum zece ani, preşedintele Conferinţei Gene-
rale de atunci, scria: 

„Cine poate spune cât de mare a fost in-
fluenţa literaturii religioase asupra lumii? Nu-
mai judecata va descoperi aceasta. Niciodată 
mai înainte nu a fost un timp când maşinile 
de tipărit să aibă mai mult de lucru pentru 
schimbarea părerilor oamenilor ca în zilele a-
cestea. Nu se vede oare mâna Domnului în 
toate acestea? Noi avem un adevăr care trebue 
să meargă" la toată lumea. Este ultima solie de 
har pentru oameni. Ea urmăreşte să-i pregă-
tească pentru scenele cele atât de solemne şi 
grozave cari se prevăd. Judecata, venirea Dom-
nului, învierea drepţilor, şi nimicirea celor răi 
sunt evenimente de cel mai mare interes pen-
tru toţi cari au trăit vreodată. Lucrarea noas-
tră trebue să avertizeze toate neamurile, lim-
bile şi popoarele despre aceste lucruri cari au 
să vină curând asupra noastră. Cum vom face 
noi aceasta? Nu vor fi oare maşinile de tipar 
adevăraţii agenţi? Astfel au crezut toţi con-
ducătorii acestei mişcări, şi tot astfel credem 
şi noi". 

Deşi în tot cursul anilor trecuţi literatura 
noastră a avut o influenţă minunată în aduce-
rea sufletelor la solie, niciodată mai înainte nu 
a fost un timp ca cel de astăzi atât de abundent 
în roade. Spiritul profeţiei a spus: „Sunt mul-
ţimi la hotarul împărăţiei, aşteptând doar să 
fie poftiţi înăuntru". 

El NE AŞTEAPTA 
Dumnezeu foloseşte pe colportorii noştri să 

ajute la găsirea acestor ;,mulţimi". Şi cine este 
mai bine pregătit să facă această lucrare de-
cât colportorul temător de Dumnezeu, care 
simte povara sufletelor şi a cărui lucrare îl 
duce chiar la casele oamenilor unde aceste 
suflete aşteaptă şi veghează? Un colportor din 
Nordul îndepărtat al Europei povesteşte: 

„O bătrână sărmană sprijinită din darurile 
comunei sale, trăia la o familie dela ţară. In a-
ceastă casă era un exemplar din cartea ,Marea 
Luptă', pe care bătrâna a cetit-o. După un timp 
ea trebui să fie mutată în alt loc. Ea ajunsese să 
ţină atât de mult la cartea ,Marea Luptă' încât 
ar fi dorit să o ia cu sine, însă cei cărora le apar-
ţinea nu au vrut să o dea. In lucrarea mea de 



colportaj ani ajuns şi la casa in care fusese mu-
tată acea bătrână. In timp ce explicam stăpâni-
lor acelei case cartea ,Apocalipsul', ea stătea la 
oarecare depărtare de mine, iar eu nu i-am dat 
prea multă atenţie. Dar din descrierea mea ea 
a observat că ar fi o oarecare legătură între a-
ceastă carte şi ,Marea Luptă' pe care o cetise 
ea. Când am terminat ea veni la mine şi mă 
întrebă dacă 1111 cumva am cartea ,Marea Lup-
tă'. ,Nu' răspunsei eu, ,dar vi-o pot procura'. 
Imediat ce auzi această veste bună, ochii ei în-
cepură să strălucească. Ea se duse până într'un 
colţ al camerei, şi întorcându-se veni cu o cârpă 
înodată în care îşi avea banii pentru carte. De 
multă vreme strânsese bani cu încetul şi pe 
mulţi întrebase dacă nu cumva ştiu de unde 
şi-ar putea procura acea carte. Ea veghea dela 
fereastra unei case aşezată pe un deal, aştep-
tând cartea mult dorită. Când m'a văzut venind 
a alergat înaintea mea pe drum cu banii în 
mână". 

„Veghea la fereastră"! Ce solie avem noi în 
aceste câteva cuvinte! Poate că aci sau acolo 
sunt persoane cari veghează şi aşteaptă pe tine 
sau pe mine să venim cu solia lui Dumnezeu. 
Ce lucru trist dacă trebue să aştepte în zadar! 

PRIN VISURI 
Prin visuri Domnul vine în ajutorul colpor-

torilor şi colportoarelor cari merg cu literatura 
noastră. O soră colportoare din Europa Cen-
trală se prezentă la casa unei catolice foarte 
credincios. Pe pereţii acestei case atârna obiş-
nuitul tablou al Fecioarei Maria. Stăpâna casei 
văzuse într'un vis că tabloul acesta pierise şi 
locul lui era ocupat de o revistă intitulată „He-
rold der Warheit". In ziua următoare acelui 
vis una dintre surorile noastre colportoare se 
prezentă cu revista noastră germană: „Herold 
der Warheit". Stăpâna casei înţelese că Dom-
nul ii trimesese acel vis şi că trebue să cumpere. 
Au fost orânduite apoi lecturi biblice, şi acuma 
această doamnă se bucură în solie. 

Un alt colportor a fost întâmpinat cu aceste 
cuvinte: „Exact această carte am visat-o acum 
cincisprezece nopţi, şi dumneata eşti exact omul 
pe care l-am văzut 111 visul meu". Asemenea 
experienţe pot fi date fără număr. 

PREZENTAREA LUI HRISTOS 

Definiţia dată de Pavel pentru cineva dintre 
„neamuri" este că acea persoană e „fără Hris-
tos". El spune că aceştia sunt „fără drept de 
cetăţenie în Izrail, străini de legămintele făgă-
duinţei, fără nădejde şi fără Dumnezeu în 
lume". Efes. 2, 12. Cât de plină este lumea de 
asemenea persoane, şi câţi bărbaţi şi câte femei 
au nevoie să fie aduşi la prietenul cel mai bun 
al lor. la Isus! Ce ocazii minunate se prezintă 
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colportorilor şi colportoarelor noastre de a face 
chiar această lucrare! 

Un colportor ce lucra într'unul din marile 
oraşe, ajunse la uşa unei case. Locatarii erau a 
nişte oameni bogaţi, şi stăpâna casei tocmai se 
pregătea să plece de acasă. După o salutare po-
liticoasă, colportorul zise: „Am venit să vă vor-
besc despre o chestiune creştină foarte impor-
tantă". Dar Doamna era grăbita şi zise: „îmi 
pare foarte rău, dar nu am timp". Surâzând, 
colportorul răspunse: „Dacă Hristos ar fi venit 
la dumneavoastră în dimineaţa aceasta, nu 
l-aţi fi acordat un minut din timpul dumnea-
voastră?" „De sigur", răspunse ea. „Bine", răs-
punse colportorul, „iată, Isus este aci. Ingă-
duiţi-mi să vi-L prezint". Mirată, doamna pofti 
pe colportor,în casă. Cartea a fost comandată, 
şi mai târziu colportorul a avut bucuria de a o 
saluta ca soră. 

1 ARA NĂDEJDE 
Ziarele de pretutindeni sunt pline cu ilustra-

ţii şi ştiri cari arată bărbaţi şi femei ce şi-au 
pierdut orice nădejde. Când dispare nădejdea, 
tot ceea ce a făcut vieaţa a fi demnă de trăit 
dispare, şi de aci rezultă procentul cel mare de 
sinucideri. Lucrarea noastră cu literatura gă-
seşte pe aceia cari nu mai au nicio speranţă, şi 
deseori este folosită cu drept cuvânt spre a-i 
smulge morţii. 

O soră dintr'un colţ al Europei se întorcea 
acasă după o zi grea de lucru în colportaj. Tre-
când pe lângă o căsuţă, o voce îi vorbi cu glas 
tare, zicându-i: „Opreşte-te, am în casa aceasta 
o lucrare pentru tine". Ea se îndreaptă spre 
casa aceea, şi bătu în uşă; dar nu primi nici un 
răspuns. Continuă să bată în uşă, mai tare şi tot 
mai tare. In cele din urmă ieşi la uşă o femeie 
cu ochii plini de lacrămi, şi cu o voce stinsă 
spuse: „Ce doriţi aci"? Sora noastră îşi dădu 
seama că se găsea în faţa unei persoane adânc 
întristată. Ea îi vorbi în felul următor: „Am o 
solie pentru dumneata şi aş dori să intru şi să 
vă vorbesc despre ea". La început femeia ezită 
să o lase înăuntru dar în cele din urmă cedă. 
Sora noastră continuă: „Am venit să vă spun 
despre un Prieten care poate ajuta inimilor tur-
burate. Văd că sunteţi adânc turburată. Vreţi 
să ingenuchiaţi cu mine şi să ne rugăm îm-
prună acestui Prieten"? Femeia aceea a con-
simţit, şi ele amândouă au îngenuchiat. Când 
s'au ridicat dela rugăciune, pe faţa acelei femei 
curgeau în abundenţă lacrămile, şi ea exclamă: 
„Dumnezeu te-a trimes azi aci. Noi suntem în 
strâmtorare, şi eu nu mai puteam face faţă vii-
torului. Când aţi început să bateţi în uşă, toc-
mai mă pregăteam să beau dintr'un pahar al 
cărui conţinut ar fi pus capăt tuturor celor ce 
mă priveau. Dumnezeu v'a trimes să-mi scă-
paţi vieaţa pentru copiii şi soţul meu". Au fost 



aranjate apoi lecturi biblice în casa aceea. Când 
am trecut prin Europa acum câtva timp am 
avut privilegiul să mă întâlnesc cu acea femeie 
şi cu soţul ei, amândoi bucurându-se acuma în 
fericita nădejde Adventă. Soţul şi-a consacrat 
vieaţa lucrării de colportaj, ramura lucrării pe 
care a folosit-o Dumnezeu spre a aduce mân-
tuire în casa sa. 

DUMNEZEU OCROTEŞTE 
Deseori colportorii noştri trec prin primej-

dii. Lucrul acesta este natural, deoarece ei sunt 
pionierii Evangheliei. Ei sunt exact acolo unde 
primejdiile stau la pândă, şi ei sunt aceia cari 
ocupă acuma mormintele martirilor, fiind cre-
dincioşi până la moarte, şi pe cari îi aşteaptă 
cununa vieţii. Totuşi este minunat cum a ocro-
tit Dumnezeu pe colportorii noştri în vremuri 
de primejdie. Două dintre surorile noastre fran-
ceze călătoreau cu automobilul în Africa de 
Nord. Când mai aveau vreo zece km., automo-
bilul s'a răstunrat pe digul care desparte dru-
mul de mare. încă puţin mai mult şi el s'ar fi 
prăvălit în mare, foarte adâncă în locul acela. 
Dar automobilul a rămas acolo, cu roatele în 
aer. Cei unsprezece pasageri din autobuz au ie-
şit afară prin ferestrele sparte. Nimeni nu a su-
ferit vreun rău. Totuşi, sub violenţa emoţiei, 
unul dintre pasageri a voit să omoare pe şofer, 
iar acesta într'un moment de disperare a voit 
să-şi curme vieaţa. Dar surorile noastre, luân-
du-i pe amândoi de braţ, începu să le vorbească 
despre Isus cum şi despre bunătatea arătată de 
El prin aceea că i-a cruţat pe toţi. După ce a 
liniştit oamenii, ele au adunat pe pasageri în-
tr'un loc şi au început să cânte un imn creştin. 
Acest cântec a fost apoi urmat de o lectură bi-
blică ţinută chiar pe marginea drumului, şi care 
a mişcat toate inimile. Amândouă surorile sunt 
sigure că sufletele vor fi convertite, ca un rezul-
tat al acestei experienţe. Ele s'au reîntors acasă 
cântând imnuri şi lăudând pe Dumnezeu că 
îngerii Săi au fost atât de aproape de ele, po-
trivit făgăduinţei dată prin Cuvântul Său. 

Nu numai că lucrătorii sunt deseori ocrotiţi 
de vreo vătămare corporală, dar deseori Dum-
nezeu Şi-a pus mâna Sa asupra lucrului lor 
spre a-i ocroti în vreme de mare primejdie. Un 
tânăr ce colporta în Europa de Nord, avea un 
mare succes, obţinând comenzi aproape la fie-
care casă. In cele din urmă ajunse şi la casa 
unei persoane care nu simpatiza lucrarea col-
portorului nostru. Acesta îl întrebă pe colpor-
tor cum i-a mers. El răspunse: „Minunat", şi-i 
arătă lista cea lungă a comenzilor. Atunci acea 
persoană exclamă: „Aici nu ai voie să faci a-
ceastă lucrare. Nu-ţi dau eu voie. Şi nu vei livra 
nici una din aceste cărţi. Eu am să mă duc la 
fiecare ins ce a comandat şi să avertizez pe oa-
meni şi să le spun să nu cumpere asemenea 

cărţi". Tânărul nostru nu zise nimic, salută cu 
respect şi se duse acasă, dar aci se plecă în ru-
găciune şi ceru cu stăruinţă lui Dumnezeu să 
facă în aşa fel ca acele cuvinte să rămână 'fără 
valoare şi El să-i ocrotească lucrul. Şi Dumne-
zeu a intervenit. Nici nu părăsise de mult col-
portorul casa acelei persoane, când acesta deo-
dată se simţi bolnav, şi nu părăsi patul de boală 
până ce colportorul nu a livrat toate cărţile. 
Este bine să te închini unui Dumnezeu ce poate 
auzi şi împlini rugăciunea. 

LITERATURA EVANGHELIZATOARE 
Ca credincioşi în solie, inimile noastre au 

răspuns cu toatele când noi am auzit sunând 
între rândurile noastre chemarea la o mai mare 
lucrare de evanghelizare. Eu cred însă că ni-
meni nu a răspuns la această chemare mai 
mult decât lucrătorii noştrii din lucrarea cu li-
teratura. Un tânăr, un elev al şcolii noastre din 
Africa de Sud, scrie: 

„In ultimul timp m'am gândit mult asupra 
ramurii lucrării de câştigarea de suflete. Medi-
tând asupra acestei mari şi minunate însărci-
nări, am ajuns la convingerea că noi ca colpor-
tori avem un minunat privilegiu în răspândirea 
luminii soliei îngerului al treilea, nu numai prin 
solii cei tăcuţi pe cari îi lăsăm în casele oameni-
lor, ci şi prin studierea Cuvântului pe care o 
facem laolaltă cu cei interesaţi. Noi am ajuns 
într'o vreme când trebue să evanghelizăm mai 
mult. Poate ca unile suflete pe cari le întâlnim 
astăzi să nu mai aibă ocazia de a auzi adevă-
rul! Mulţi nu îl vor mai auzi prin alţii. în afară 
de noi. Ce răspundere grea şi sfântă purtăm 
noi! Gândindu-mă la aceste lucruri, mă rog ca 
Dumnezeu să mă ajute zi cu zi. Eu Ii mulţu-
mesc că mi-a descoperit o mai mare sferă de 
activitate". 

De pretutindeni din lume vin minunate ştiri 
despre biruinţele câştigate prin lucrarea cu li-
teratura. Vice-preşedintele Montgomery, din 
America de Sud, raportează că în două ţinuturi 
de acolo nu a pătruns nici un lucrător evanghe-
lic, totuşi în fiecare din ele avem 200 păzitori 
ai Sabatului, ca rezultat al lucrării noastre cu 
literatura. El vorbeşte despre colportorul „Ca-
leb cel negru" care are sub grija sa două Co-
munităţi organizate şi treizeci de grupe. Aceasta 
este o istorisire cât lumea de lungă, şi prea 
lungă spre a putea fi redată aci. Şi istorisirea 
aceasta, atâta cât cunoaştem totuşi este scurtă 
când o comparăm cu ceea ce nu cunoaştem din 
ea. Colportorul este un semănător. El seamănă 
sămânţa şi merge mai departe, iar rezultatul 
celei mai mari părţi a lucrării sale nu va fi cu-
noscut până în ziua când rodul preţios al pă-
mântului va fi adunat, şi mântuiţii din Nord, 
Sud, Răsărit şi Apus va sta împreună cu ceata 
biruitoare la marea de cristal. Atunci, şi nu mai 



devreme, vei cunoaşte tu, fratele şi sora mea. 
care este rezultatul semănării seminţei litera-
turii evanghelice. 

Un frate descurajat veni la una din adu-
nările noastre anuale. El fusese colportor, dar 
venise asupra lui descurajarea datorită simţi-
mântului că lucrarea sa fusese neroditoare. La 
aceea adunarea anuală i s'a acordat un ajutor. 
De pe un scaun din fundul sălii el asculta măr-
turisirile acelora cari sunt fericiţi în Dumnezeu, 
într'o zi un frate nou se ridică şi începu să 
spună felul cum 1-a găsit solia. El spuse cum 
cu ani mai înainte un colportor veni prin veci-
nătatea locului unde stătea, şi cum el cumpă-
rase o carte, pe care însă o lăsă necetită mulţi 
ani. In cele din urmă a luat-o, a cetit-o, deveni 
interesat, câştigă şi pe vecinii interesaţi, şi în 

curând a fost întemeiată o Comunitate^- toate 
acestea ca rezultat al cetirii acelei cărţi. Fratele 
nostru de pe scaunul din spate ascultase la cele 
ce se spusese. Anul vânzării fusese amintit, nu 
mele cărţii fusese dat, câmpul fusese specifi-1 
cat. Pe obrajii lui începuseră să-i curgă lacrănii 
când îşi dădu seama că el fusese colportorul 
arătat în aceea istorisire. îndată el îşi consacră 
din nou vieaţa lui Dumnezeu şi lucrării cu li-
teratura. Din acel moment el a fost cel mai 
fericit bărbat ce lua parte la adunarea anuală 
de acolo. El înţelese atunci ceea ce nu înţelesese 
mai înainte, că „cei ce seamănă cu lacrămi, vor 
secera cu cântări de veselie. Cel ce umblă plân-
gând când aruncă sămânţa, se întoarce cu ve-
selie, când îsi strânge snopii". Ps. 126, 5. 6. 

C. E. Weaks 

A se ceti Sâmbătă dimineaţa 9 Decembrie, 1933. 

Un alt mângâietor 
In zile de mare tulburare, cuvintele lui Isus 

faţă de ucenici aşa cum sunt redate în loan ca-
pitolul patrusprezece, au venit ca o solie de nă-
dejde. El dorea ca ei să înţeleagă lămurit că 
pentru un timp El avea să-i părăsească, aceasta 
avea să fie doar numai pentru o vreme scurtă 
în care timp El putea să-Şi termine planul cu 
aleşii Săi. Fiindcă ei îşi părăsiseră toate bunu-
rile lor pământeşti numai ca să-L urmeze pe 
El, Isus îi asigura că aceasta nu va fi în zadar. 
El are un plan pentru viitor ce întrece orice ju-
decată a minţii omeneşti, cuprinzând timpul şi 
veşnicia. In Cuvântul Său, Hristos spune: ..In 
casa Tatălui Meu sunt multe locaşuri. Dacă 
n'ar fi aşa, v'aş fi spus. Eu Mă duc să vă pre-
gătesc un loc. Şi după ce Mă voiu duce şi vă 
voiu pregăti un loc, Mă voiu întoarce şi vă 
voiu lua cu Mine, ca acolo unde sunt Eu, să 
fiţi şi voi", loan 14. 2. 3. 

Aceste făgăduinţe sunt pentru acei cari as-
tăzi renunţă la totul ca şi ucenicii acum două 
mii de ani. Fiecare credincios, fie că a pără-
sit totul sau a pierdut totul, are o viitoare pro-
propietate liberă de orice sarcini. Nu va mai 
fi nici ipotecă de rangul întâi nici de rangul 
al doilea, şi nici împrumuturi de restituit. „Vor 
zidi case şi le vor locui; vor sădi vii, şi le vor 
mânca rodul. Nu vor zidi case, ca altul să lo-
cuească în ele, nu vor sădi vii, pentru ca altul 
să le mănânce rodul, căci zilele poporului Meu 
vor fi ca zilele copacilor, şi aleşii Mei se vor 
bucura de lucrul mâinilor lor". Isa. 65, 21. 22. 

Hristos împăratul nostru ce va să vină a-
cuma lucrează la un program de "construcţie 
pentru supuşii Lui credincioşi aşa cum în 
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analele veşniciei nu a fost cunoscut cândva, 
cât şi din veacurile trecute. Va fi o zi de mare 
căldură familiară când El va veni să ne pri-
mească şi să ne zică bun venit în locuinţele 
pline de fericire. Acolo va fi gloria Domnului. 
„Lucruri, pe cari ochiul nu le-a văzut, urechea 
nu le-a auzit, şi la inima omului nu s'au suit. 
aşa sunt lucrurile, pe cari le-a pregătit Dum-
nezeu pentru cei ce-L iubesc". 

FĂGĂDUINŢĂ UNUI MÂNGÂIETOR DIVIN. 

Dar făgăduinţele lui Hristos din capitolul 
patrusprezece din loan nu se ocupă numai cu 
viitorul copiilor Săi, lucru care ar fi insufi-
cient; ele se ocupă de asemenea şi cu nevoile 
de acuma. Ucenicii nu puteau trăi vieaţa aşa 
cum dorea El dacă nu ar ii avut ajutor divin. 
Dumnezeii nu cere imposibilităţi, de aci şi ho-
tărîta făgăduinţă a Spiritului ea Ajutor. „Dacă 
Mă iubiţi, veţi păzi poruncile Mele. Şi Eu voiu 
ruga pe Tatăl, şi El vă va da un alt Mângâie-
tor, care să rămână cu voi în.veac", loân 14. 
15^-17. 

Acest Mângâietor sau Ajutor avea să fie 
un Tovarăş continuu. In timp ce Hristos fusese 
cu ei doar câţiva ani scurţi, Spiritul, ca un A-
j utor spre trăirea unei vieţi creştine, avea să 
fie continuu cu ei. In acest text sunt arătate 
două condiţii pentru primirea Spiritului. Una 
este, ca ei să-L iubească; cealaltă, ca ei să pă-
zească poruncile Lui. Odată ce aceste două 
condiţii sunt împlinite, tovărăşia şi ajutorul 
Spiritului sunt sigure. Deci făgăduinţa Spiri-
tului este asigurată acelora cari II iubesc şi pă-
zesc poruncile Lui. In aceste zile de neaseul-



tare faţa de legea lui Dumnezeu, Spiritul vine 
la aetle suflete credincioase cari ascultă de Cu-
vântul Său şi ţin legea Sa. 

Nimeni care vrea să urmeze după placul 
Său şi este nesupus faţă de Dumnezeu nu poate 
primi Spiritul Sfânt. Spiritul vine numai la a-
ceia cari se supun conducerii Sale. Cetind car-
lea Faptele Apostolilor putem vedea cât de cre-
dincioşi şi ascultători erau apostolii, urmând 
întocmai ordinele divine. Ei aşteptau ca Spiri-
tul Sfânt să-i călăuzească. Pavel zise lui A-
gripa: „N'am vrut să mă împotrivesc vedeniei 
cereşti". In aceasta consta puterea Spiritului 
în biserica dela început. Ucenicii nu erau neas-
cultători de ordinele divine. Acolo unde îi în-
demna Spiritul să meargă, ei se duceau. Des-
pre prima călătorie misionară în Asia Mică, 
întreprinsă de Barnaba şi Pavel, cetim: „Bar-
naba şi Saul, trimeşi de Duhul Sfânt, s'au co-
borît la Seleucia, şi de acolo au plecat cu cora-
bia la Cipru". Odată, Pavel şi cu tovarăşul său 
au fost opriţi de Duhul Sfânt să predice Cu-
vântul în Asia, şi iarăşi când „se pregăteau să 
intre în Bitinia,. . . . Duhul lui Isus nu le-a 
dat voie". 

Spiritul Sfânt doreşte să intre în vieaţa 
noastră chiar din primele momente. Chiar cu 
mult înainte de naşterea din nou, El ciocăneşte 
la uşa inimii. El doreşte să intre. Când îi este 
îngăduit să intre, omul este născut din nou, o 
naştere de a doua oară, o naştere a Spiritului. 
Pentru ca această nouă vieaţă să devină tare 
şi puternică pentru Dumnezeu, se cere o pre-
dare din partea omului şi călăuzire din partea 
Spiritului. 

ORANDUIREA UNEI CĂLĂUZE SI A UNUI 
MIJLOCITOR DIVIN 

Pentru ca să dorim cu mai multă ardoare 
si mai stăruitor, tovărăşia Spiritului Sfânt să 
căutăm fiecare dintre noi a cunoaşte ce poate 
face Spiritul pentru noi. Cum ne poate ajuta 
acest Ajutor? şi cum face El aceasta? „Alt 
Mângâietor". Ce înseamnă cuvântul „Mângâie-
tor"? Cuvântul grecesc tradus aci prin „Mân-
gâietor" sau „ajutor" este cuvântul „paraclet", 
care, tradus literal din verbul „paracalein", 
înseamnă „ a chema în ajutor" sau „cel ce dă 
ajutor". Niciun cuvânt pare a fi suficient spre 
a prezenta pe deplin datoriile acestui Ajutor 
divin. Webster dă trei cuvinte ca expresii ale 
cuvântului „paraclet", şi anume: „apărător", 
„mângâietor" şi „mijlocitor". Fiecare din aces-
tea accentuează asupra personalităţii Spiritu-
lui Sfânt. „Paraclet" este tradus „mijlocitor", 
în expresia: „Avem la Tatăl un Mijlocitor, pe 
Isus Hristos, Cel neprihănit". 1 loan 2, 1. Isus 
era ca paraclet pentru ucenici, când a fost cu 
ci pe pământ. Acuma El este paraclet, sau mij-
locitor, în ceruri. Când îi părăsi El rugă pe Ta-

tăl să le trimeată aci un alt paraclet, sau mij-
locitor. Un comentator de seamă spune: 

„înaintea tribunalelor din vechime era obi-
ceiul ca părţile împricinate să se prezente în-
soţite de unul sau mai mulţi dintre prietenii 
cei mai puternici şi cu mai mare influenţă, 
cari erau numiţi ,paraclet' în greceşte, sau 
,mijlocitor' „advocaţi" în latineşte. Aceştia nu 
erau advocaţi în înţelesul de acuma al cuvân-
tului — persoane care să pledeze din profe-
siune; ci ei erau persoane cari, din proprie 
dragoste, erau dispuşi să stea alături de prie-
tenii lor; şi persoane în a căror cunoştinţă, în-
ţelepciune, şi credincioşie se încredea cel îm-
pricinat. Aceşti paraclet, sau advocaţi, dădeau 
prietenilor lor — ,prospelat', sau, clienţi, după 
cum erau numiţi ei — avantaj iile caracterului 
şi situaţiei lor în societate, cum şi ajutorul sfa-
tului lor. Ei îi susţinea în faţa tribunalului, 
dându-le sfat, şi vorbind în favoarea lor când 
era nevoie. Isus' fusese paraclet-ul ucenicilor 
Săi când fusese cu ei". — Fr. Brown. D. D. ci-
tat în „Peloulet's Notes, 1899." 

O altă lucrare a Spiritului Sfânt este aceea 
de Mângâietor, şi în aceasta El e minunat. Oa-
menii au nevoie să fie călăuziţi, căci nu ştiu 
în ce parte să apuce. „Ştiu, Doamne, că soarta 
omului nu este în puterea lui; nici nu stă în 
puterea omului, când umblă, să-şi îndrepte 
paşii spre ţintă". Ier. 10, 23. Este nebuneşte şi 
fără rost ca un creştin să caute aiurea calea pe 
care să o urmeze în timp ce o Persoană dele-
gată de Hristos stă gata să-1 călăuzească în tot 
adevărul. Noi avem nevoie de sfatul Său în lu-
crurile noastre zilnice, în ocupaţiile noastre, în 
căminurile noastre, în distracţiile noastre, în 
plăcerile noastre, în studiile cât şi în diferitele 
noastre lucrări. 

Oamenii au făcut mari greşeli studiind 
Scripturile fără călăuzirea Spiritului. Istoria 
bisericii a dovedit mereu şi mereu că urmarea 
dogmei fără legătura umilă cu Dumnezeu este 
vătămătoare vieţii creştine. Un scriitor creştin 
a exprimat o observaţie cam îndrăsneaţă însă 
adevărata, când zise: „Omule, aminteşte-ţi că 
fără a fi luminată de Spirit, dogma nu este 
numai o piatră rece, dar chiar o otravă ucigă-
toare". 

De unde vine astăzi cea mai ascunsă şi mai 
primejdioasă formă de necredinţă? Nu vine 
din simpla învăţare teoretică a principiilor a-
adevăratei religii? Când ucenicii au terminat 
cursul despre divinitate predat de Isus, ei nu 
au fost lăsaţi singuri în studiul lor mai departe 
despre lucrurile dumnezeirii. Hristos zise: 
„Când va veni Mângâietorul, Duhul adevăru-
lui, are să vă călăuzească în tot adevărul; căci 
El nu va vorbi dela El, ci va vorbi tot ce va 
fi auzit, şi vă va descoperi lucrurile viitoare", 
loan 16, 13. 



Adevărata învăţătură teologică nu este pro-
ductul minţii omeneşti, şi ea nu este obţinută 
doar prin exegeza tehnică ori prin analiza filo-
zofică. Scripturile afirmă în repetate rânduri: 
„In adevăr, cine dintre oameni cunoaşte lu-
crurile omului, afară de duhul omului, care 
este în el? Tot aşa: nimeni nu cunoaşte lucru-
rile lui Dumnezeu afară de Duhul lui Dum-
nezeu". 1 Cor. 2, 11. 

Spiritul Sfânt nu este un Ajutor doar în 
studierea Cuvântului lui Dumnezeu, ci şi în 
rugăciune. El ne îndrumă rugăciunile. Deseori 
suntem înclinaţi să ne rugăm pentru lucruri 
cari nu sunt spre binele nostru sau al altora. 
Multe rugăciuni sunt fără vreun scop bine de-
finit. Deaceea avem nevoie de Spiritul Sfânt 
spre a ne fi Călăuză şi Mijlocitor în rugăciune. 
După cum spune Cuvântul, slăbiciunile noas-
tre pun piedică rugăciunilor. „Şi tot astfel şi 
Duhul ne ajută în slăbiciunea noastră: căci nu 
ştim cum trebue să ne rugăm. Dar însuşi Du-
hul mijloceşte pentru noi cu suspine negrăite". 
Rom. 8, 26.' 

După cum exprimă textul de mai sus, Spi-
ritul Sfânt nu numai că ne îndrumă ce să ne 
rugăm, dar El ştie şi cum să înălţăm ruga; El 
ne dă puterea mijlocirii şi aceasta El o face cu 
suspine negrăite. De asemenea El ne aminteşte 
lucrurile. Lucruri importante cari ne-au scă-
pat din minte, pe cari le-am uitat, Spiritul 
Sfânt ni le aduce în minte la timpul potrivit şi 
necesar. El „vă va învăţa toate lucrurile, şi vă 
va aduce aminte de tot ce v'am spus Eu". 

In acest capitol sunt arătaţi doi mijlocitori: 
unul în ceruri, şi altul pe pământ. Despre Mân-
tuitorul înălţat la ceruri este spus: „Cine-i va 
osândi? Hristos a murit! Ba mai mult, El a şi 
înviat, stă la dreapta lui Dumnezeu, şi mijlo-
ceşte pentru noi!" Rom. 8, 84. In timp ce Hris-
tos la dreapta Tatălui mijloceşte în favoarea 
noastră la fel şi Spiritul din inimile noastre 
„mijloceşte pentru noi". 

NEVOIA PUTERII SPIRITULUI SPRE 
A MĂRTURISI 

O altă ţintă a Spiritului este de a da putere 
spre mărturisire. Asemenea lucruri, după cum 
cetini în cartea Faptele Apostolilor, nu ar fi 
fost cu putinţă niciodată fără darurile Spiri-
tului. Deşi în tovărăşie cu Isus, prin ei înşişi 
ucenicii erau fără putere. Insărcinându-i să 
ducă Evanghelia Sa până la marginile pămân-
tului, El îi asigură despre puterea necesară să-
vârşirii acestui lucru. El zise: „Toată puterea 
mi-"â fost dată în cer şi pe pământ. Duceţi-vă 
şi faceţi ucenici din toate neamurile". El nu 
le-a vorbit doar despre puterea nemărginită 
pentru însărcinarea extrem de mare ce le fu-
sese dată, dar El i-a şi sfătuit să nu plece fără 
ea. „Voi sunteţi martori ai acestor lucrur i . . . . 
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Dar rămâneţi în cetatea Ierusalim până veţi fi 
îmbrăcaţi cu putere de sus". „îmbrăcaţi cu pu-
tere". Webster dă următoarele sinonime pen-
tru „îmbrăcat": „îmbogăţit", „înzestrat", „în-
vestit". Aceşti ucenici erau săraci în bunuri 
pământeşti, dar darul Spiritului i-a îmbogăţit 
în mare măsură. Ei au fost îmbrăcaţi cu pu-
tere suficientă spre a mărturisi solia mântui-
toare a lui Dumnezeu oriunde ar fi fost tri-
meşi, şi anume până la marginile pământului. 
„Glasul lor a răsunat prin tot pământul, şi cu-
vintele lor au ajuns până la marginile lumii". 
Bogăţia lor în putere i-a făcut milionari în 
Spirit. 

Acelaşi Spirit care a fost cu apostolii este 
şi cu biserica secolelor 19 şi 20. William Carev, 
David Livingstone, Adoniram Judson, Alexan-
der Duff, şi alţi misionari de seamă, nu au fost 
decât avantgarda unei oştiri numeroase de 
suflete consacrate călăuzite de Spirit spre a 
face cunoscut adevărul lui Dumnezeu până la 
marginile pământului. Ei au tradus Sfintele 
Scripturi în multe limbi, au predicat Evanghe-
lia cu putere, şi mulţi au găsit pe Hristos ca 
Mântuitorul lor. Din însăşi întăriturile păgânis-
mului au fost scăpaţi bărbaţi şi femei. 

ÎMPLINIREA NEVOILOR FINANCIARE 
In însărcinarea lor evanghelică din lumea 

întreagă, Hristos a socotit un singur lucru de 
nevoie pentru ei, şi anume un alt Mângâietor. 
Spiritul Sfânt. El ştia că pentru realizarea pro-
gramului de evanghelizare în lume avea să fie 
nevoie de hrană, îmbrăcăminte şi bani. Dar 
El nu S'a ocupat cu asemenea nevoi. Mintea 
Lui pătrundea mai departe de vederea ome-
nească, El ştia că darul Spiritului cuprinde pe 
toate celelalte cerinţe. Deaceea El nu învălui 
subiectul cu multe lucruri exterioare. De un 
lucru şi absolut numai de unul aveau nevoie 
pentru însărcinarea lor evanghelică, şi acesta 
era nevoia Spiritului. „Ci voi veţi primi o pu-
tere, când se va pogorî Duhul Sfânt peste voi. 
şi-Mi veţi fi mar tor i . . . . până la marginile pă-
mântului". Această putere a transformat pe 
timidul, .ascunsul şi pripitul Petru în puter-
nicii predicator şi conducător dela Rusalii şi 
de mai târziu. Indrăsnetul Saul, finul prigoni-
tor al bisericii, ajunse prin această putere a fi 
cel mai mare câştigător de suflete din toate 
timpurile. Pe loan Spiritul îl conduse pe insula 
Patmos şi-i desfăşură înaintea ochilor săi isto-
ria pământului pe un timp de 2.000 ani, că-
lăuzindu-i mâna când scrise pentru aceia cari 
ar dori să cunoască planul lui Dumnezeu în 
veacurile viitoare. 

Spiritul Sfânt se îngrijeşte şi de nevoile fi-
nanciare ale bisericii. Lucrul acesta 1-a făcut 
în primul secol, şi îl face şi astăzi. La Rusalii 
Spiritul Sfânt deschise inimile acelora cari a-



Eveaa mijloace pentru ajutarea lucrării. „Apos-
polii mărturiseau cu multă putere despre în-

vierea^Domnului Isus. Şi un mare har-era peste 
toţi''. Fapte 4, 33. Sub călăuzirea Spiritului, 

[ mimile tuturor erau stăpânite de un mare in-
teres pentru alţii. O temere sfântă îi stăpânea 
într'atâta încât nimeni „nu zicea că averile lui 
sunt ale lui, ci aveau toate deobşte". „Fiecare 
era plin de frică, şi prin apostoli se făceau 
multe minuni şi semne". Fapte 2, 43. Ei îşi 
dădeau banii cum şi averile. „Nu era niciunul 
printre ei, care să ducă lipsă; toţi cei ce aveau 
ogoare sau case, le vindeau, aduceau preţul 
lucrurilor vândute". Fapte 4, 34. 

Spiritul Sfânt lucrând asupra inimilor oa-
menilor nu s'a îngrijit să procure doar bani 
pentru lucrare, dar s'a îngrijit şi de ceea ce nu 
se poate dobândi cu bani. La poarta templului 
stătea un olog care cerea milostenie. El gân-
dea că nevoia lui cea mai mare era de bani. 
De aceea şi ceru lui Petru şi lui loan ceva de 
pomană. Dar nu banii era lucrul de cea mai 
mare nevoie ologului. Nevoia lui consta în pu-
tere fizică la picioare şi la încheieturi. Petru 
zise: „Argint şi aur, n'am; dar ce am, îţi dau: 
în numele lui Isus Hristos din Nazaret, scoa-
lă-te şi umblă". Apoi Petru 1-a luat de mâna 
dreaptă, „şi 1-a ridicat în sus. Îndată i s'au în-
tărit tălpile şi glesnele; dintr'o săritură a fost 
în picioare, şi a început să umble. A intrat cu 
ei în templu, umblând, sărind şi lăudând pe 
Dumnezeu". In felul acesta era Spiritul care 
săvârşea orice lucrare de nevoie şi necesară în 
biserica dela început. 

CHEMAREA LA O LUCRARE MAI MARE 
Spiritul Sfânt a condus lucrarea noastră. 

Bogate binecuvântări au fost date poporului 
Său. Solia venirii apropiate a Mântuitorului s'a 
tăcut cunoscut într'un chip foarte precis prin 
ajutorul predicatorului viu cum şi prin ajuto-
rul literaturii în fiecare continent şi în multe 
insule ale mării. Fiecare an arată o înaintare 
repede în ce priveşte însărcinarea de a duce 
solia Evangheliei la orice neam, limbă şi po-
por. Totuşi, cu toate cele ce s'au făcut şi cu tot 
progresul la care s'a ajuns noi suntem umpluţi 
cu Spiritul lui Dumnezeu în măsura în care ar 
trebui. Este o vădită deosebire între a avea 
Spiritul Sfânt şi a fi umplut cu Spiritul Sfânt. 
Acesta este timpul ploiei târzii când trebue să 
se termine lucrarea lui Dumnezeu, şi nevoia 
cea mare a noastră este să fim umpluţi cu Spi-
ritul Sfânt. Dumnezeu vrea să fim milionari 
în Spirit Sfânt, dacă pot să mă exprim în felul 
acesta. „Cereţi dela Domnul ploaie, ploaie de 
primăvară! Domnul scoate fulgerile, şi vă tri-
mete o ploaie îmbelşugată, pentru toată ver-
deaţa de pe câmp". Zah. 10 1 Lucrarea merge 
eu putere, dar ea. nu merge aşa de puternic 

cum ar trebui. Spiritul Sfânt doreşte ca să um-
blăm neîntrerupt pe calea cea bună pentru ca 
lucrarea să poată fi terminată cu grăbire. Ve-
derile noastre sunt prea mărginite, planurile 
noastre prea strâmte. 

„Noi cu toţii ca popor, nu facem nici a cin-
cea parte din ceea ce am putea face dacă am 
fi misionari activi. Dacă am fi însufleţiţi de 
Spiritul Sfânt, ar fi o sută de misionari acolo 
unde acuma nu este decât unul". —„Sfa tur i 
pentru sănătate", p. 507. 

„Numărul evanglieliştilor în lucrare nu tre-
bue să fie micşorat ci mult crescut. Unde a-
cuma este în câmp un lucrător, ar mai trebui 
adăugaţi douăzeci; şi dacă ei sunt călăuziţi de 
Dumnezeu, aceşti douăzeci vor prezenta în aşa 
fel adevărul încât va mai fi nevoie să se a-
dauge încă douăzeci". — .,Slujitorii Evanghe-
liei", pp. 65. 66. 

Uşile ocaziei sunt larg deschise din bala-
malele lor pentru intrarea soliei. In mii de fe-
luri providenţiale se aude răsunând chemarea 
Macedoniană după ajutor. întreaga situaţie de 
azi cere o schimbare a lucrurilor, şi anume ca 
să urmăm îndrumările Spiritului. Noi ne sim-
ţim cu totul neputincioşi văzând cum ne a-
pasă cererile de bărbaţi şi mijloace. Izbăvirea 
noastră este izbăvirea dela Dumnezeu, şi izbă-
virea dela Dumnezeu este calea Spiritului 
Sfânt. Cetiţi cu atenţie şi rugăciune următoa-
rele rânduri ale servei Domnului: 

„Hristos a făgăduit bisericii Sale darul Spi-
ritului Sfânt, şi făgăduinţa aparţine nouă tot 
atât de mult ca şi primilor ucenici. Dar ca şi 
oricare altă făgăduinţă, ea este dată cu condi-
ţii. Sunt mulţi cari cred şi pretind făgăduinţa 
Domnului; ei vorbesc despre Hristos şi despre 
Spiritul Sfânt, totuşi nu au nici un folos. Ei 
nu-şi predau sufletul a fi călăuzit şi stăpânit 
de puterile divine. Nu noi putem folosi Spiritul 
Sfânt. Spiritul trebue să ne folosească pe noi. 
Prin acest Spirit Dumnezeu lucrează în popo-
rul Său şi ,dă, după plăcerea Lui, şi voinţa si 
înfăptuirea'. Dar mulţi nu se vor supune la 
aceasta. Ei vor să se conducă singuri. Aceasta 
este cauza pentru care ei nu primesc darul ce-
resc. Numai acelora cari nădăjduesc în umi-
linţă după Dumnezeu, cari aşteaptă călăuzirea 
şi harul Său, le este dat Spiritul. Puterea lui 
Dumnezeu aşteaptă cererea şi primirea lor. 
Această binecuvântată făgăduinţă, cerută prin 
credinţă, aduce cu sine pe toate celelalte făgă-
duinţi. Ea este dată potrivit bogăţiei harului 
lui Hristos, şi El este dispus să împlinească ne-
voile fiecărui suflet potrivit puterii lui de a 
primi". — „Vieaţa lui Isus", p. 672. 

Iată deci cari sunt darurile cari aşteaptă în 
cea mai mare măsură cererea şi primirea noas-
tră călduroasă, când stăm în faţa dumnezei-
rii. Un alt Mângâietor care stă continuu ală-



turi de noi; un Apărător pământesc în stare 
să ne susţină cauza; un Sfătuitor şi Călăuzi-
tor, care ştie ce cale să urmeze paşii noştrii; 
un Mijlocitor, care ne cunoaşte nevoile; un 
Amintitor care să trezească memoria noastră 
slabă, şi în stare să ne reamintească toate lu-
crurile; o Putere care să mărturisească Evan-
ghelia mântuitoare a lui Hristos oriunde am fi 
noi; un însărcinat, un Ambasador, cu puteri 
nemărginite spre a împlini toate nevoile bise-
ricii şi poporului lui Dumnezeu cu banii şi 
orice mijloace în vederea grabnicei încheieri 
a lucrării. Acestea sunt lucrările Spiritului. 

Nu vrem noi ca de acum înainte, cu Bibliile 
în mâini şi în armonie cu cerinţele divine, să 
dăm la o parte chestiunile mărunte, să tie ru-
găm pentru un mai mare Dar, Spiritul Sfânt 
care aduce cu Sine întregul şir al celorlalte 
binecuvântări? 

„Fraţilor şi surorilor, rugaţi-vă pentru Spi-
ritul Sfânt. Dumnezeu stă înapoia fiecărei fă-
găduinţi pe care a dat-o. Având Bibliile în 

mâini, ziceţi: ,Am făcut tot ce ai spus Tu. Iţi 
prezint făgăduinţa Ta: ,Cereţi, şi vi se va da; 
căutaţi şi veţi găsi; bateţi şi vi se va deschide"'. 
Hristos afirmă: ,Orice lucru veţi cere, când vă 
rugaţi, să credeţi că l-aţi şi primit, şi-1 veţi a-
vea'. ,Orice veţi cere în numele Meu, voiu face, 
pentru ca Tatăl să fie proslăvit în Fiul'". Mal. 
7, 7; Marcu 11, 24; loan 14, 13. 

„Curcubeul de deasupra tronului este o asi-
gurare că Dumnezeu este credincios; că în El 
nu este nici o schimbare, nici umbră de mu-
tare. Noi am păcătuit contra Lui, şi suntem ne-
demni de favoarea Sa; totuşi El însuşi a pus 
pe buzele noastre această minunată cerere: 
.Pentru numele Tău, nu nesocoti, nu necinsti 
scaunul de domnie al slavei Tale! Nu uita, nu 
rupe legământul Tău cu noi!' Ier. 14, 21. El 
S'a legat ca să asculte strigătul nostru, când 
venim la el mărturisind ticăloşenia şi păcatul 
nostru. Cinstea tronului Său este pusă în joc 
pentru împlinirea cuvântului Său fată de noi". 

„Mărturii", Vol. VIU, p. 23. ./. L Shaw. 

A se ceti Sâmbătă după masă 9 Decembrie, 1933. 

Consacrare deplină pentru terminarea lucrării 
In acest timp de specială rugăciune faţă de 

Dumnezeu vreau să vorbesc foarte deschis şi 
sincer cu privire la chestiunile cari se leagă 
aşa de strâns de inimile credincioşilor lui Dum-
nezeu. Stările de lucruri din lume, stările de 
lucruri din Comunitate, şi stările de lucruri din 
lucrarea lui Dumnezeu toate se unesc spre a 
ne atrage atenţia în mod foarte serios că sfâr-
şitul tuturor lucrurilor este foarte, foarte a-
proape. De multă vreme am tot descris veni-
rea Domnului în limbajul intim biblic: „Este 
aproape, este chiar la uşi". Acuma însă ni se 
pare sosit timpul când pare că auzim chiar 
apăsarea pe clanţă spre a deschide uşa, ca 
Domnul să intre şi să ia pe ai Săi. „La uşi", 
este în adevăr foarte aproape. Pasul care mai 
trebue de făcut este de a intra prin uşa des-
chisă. 

In timp ce inimile noastre sunt mişcate prin 
meditarea asupra scenelor cari au loc acuma 
în ceruri, minţile noastre se îndreaptă către 
declaraţia făcută de Iacob chiar pentru acest 
ceas în care trăim noi: „Iată că Judecătorul 
este chiar la uşă". Iacob 5, 9. Este ca şi cum 
dreptul Judecător ar fi terminat aproape lu-
crarea de cercetare, şi ar fi gata să păşească 
prin uşă, aducând cu Sine plata şi răsplata Sa. 

Când loan Botezătorul îşi începu lucrarea 
Sa de antimergător al venirii lui Isus pentru 
prima dată. esenţialul soliei sale era: ,.Po-
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căiţi-vă, căci împărăţia cerurilor este aproape". 
Mat. 1, 17. Cât de foarte aproape era atunci 
venirea împărăţiei! Cât de foarte aproape este 
acuma venirea Sa de a doua oară-! In timp ce 
stă la uşă, şi proclamă, prin glasul profeţiilor 
ce se împlinesc: „Venirea Domnului este a-
proape" (Iacob 5, 8; ..Domnul este aproape" 
(Filip. 4, 5); „sfârşitul tuturor lucrurilor este 
aproape" (1 Petru 4, 7); „copilaşilor, este cea-
sul cel de pe urmă cunoaştem că este cea-
sul de pe urmă" (1 loan 2, 18), El face un 
apel stăruitor faţă de copiii Săi ca să se pregă-
tească în vederea venirii Sale. 

De ce oare adună Domnul atâtea averti-
zări şi apeluri asupra iubiţilor Săi copii? Nu 
poate fi dat decât un singur răspuns mulţu-
mitor: „Cu cât ştiţi în ce împrejurări ne a-
flăm: este ceasul să vă treziţi în sfârşit din 
somn; căci acum mântuirea este mai aproape 
de noi decât atunci când am crezut". Rom. 13, 
11. Cu cât este mai aproape acuma, fraţilor 
şi surorilor? De când credeţi voi? De când tot 
aşteptaţi revenirea binecuvântatului nostru 
Domn? Timpul care s'a scurs a făcut ca aş-
teptarea voastră să fie cu mult mai vie decât 
în timpul iubirii dela început? Sau această 
scurgere de vreme a slăbit ardoarea voastră 
spirituală, şi v'a adus în starea de nepăsare a 
servului care zice în inima sa: „Domnul meu 
întârziază cu venirea Lui"? 



Este unul din lucrurile cele mai primejdi-
oase a spune, sau chiar a gândi în ascunzişu-
rile inimii, că Domnul întârziază cu făgădu-
inţa Sa de a reveni, în timp ce Judecătorul tu-
gbps lucrurilor zoreşte toate puterile din cer 
şi de pe pământ să grăbească această venire; 
când El ne-a asigurat în cuvinte fără urmă 
de îndoeală că El va „împlini pe deplin şi re-
pede pe pământ cuvântul Lui"; când totul din 
lume, din biserică, şi din lucrarea lui Dumne-
zeu vesteşte în sunet de trâmbiţă că „noaptea 
aproape a trecut, se apropie ziua" — ziua cea 
măreaţă pe care am aşteptat-o atâta şi pentru 
care am lucrat aşa de mult, 

VREMURI GRELE. 
In adevăr nu mai avem nevoie să spunem": 

„Să ştii că în zilele din urmă vor fi vremuri 
grele". 2 Tim. 3, 1. Cu deplină încredinţare şi 
siguranţă putem spune că acele vremuri au şi 
venit. Ele sunt chiar asupra noastră. Noi ne 
găsim chiar în mijlocul lor. Noi nu putem să 
simţim prezenţa vădită a lor dacă nu suntem 
într'o stare de trezire spirituală. Chestiunea pe 
care trebue să ne-o punem chiar acuma în a-
ceastă Săptămână de Rugăciune este: Care 
este situaţia noastră personală faţă de acest 
pericol? Lucrul acesta este demn de toată a-
tenţia din partea noastră. In ce constă greu-
tăţile vremurilor acestora? Sunt oare ele în 
lumea ce ne înconjoară în aceste zile? Da, de 
sigur. Niciodată mai înainte nu s'a pomenit o 
atât de mare afundare în păcat, o asemenea 
lăcomie de câştig şi înşelătorie în lumea comer-
cială, o asemenea crimă de negrăit faţă de so-
cietate, o asemenea lăsare în voia aşa numite-
lor plăceri şi patimi, o asemenea sdruncinare a 
unor cârmuiri, cum şi atâtea vieţi pierdute în-
tr'un timp oarecum de pace. Pentru un bărbat 
sau o femeie care nu cunoaşte pe Dumnezeu, 
primejdia din afară este îngrozitoare. Pentru 
copilul lui Dumnezeu, ea constitue o continuă 
ameninţare pentru sufletul său dacă nu se as-
cunde mereu în crăpătura stâncii orânduită de 
un Dumnezeu milos, şi dacă nu ia seama la 
sfaturile date de El la timp în toate chestiunile 
personale. 

Se găseşte pericolul în Comunitate? Este şi 
aci. El se ascunde în spiritul de nepăsare, de 
căutare după plăceri, de indiferenţă faţă de 
rostul evenimentelor cari vin cu putere asupra 
noastră, cât şi de neglijarea studiului Cuvântu-
lui lui Dumnezeu şi al rugăciunii. El se as-
cunde în învăţăturile sucite cari suflă din toate 
părţile - „învăţături diferite şi străine" ce iau 
naştere din lăuntrul bisericii. Lipsa de stator-
nicie, tărie, şi neclintire în adevăr, ce se vede 
astăzi, constitue o primejdie mare şi amenin-
ţătoare. 

Se găseşte pericolul în lucrarea lui Dumne-

zeu din lumea întreagă? Trebue să recunoaş-
tem că se găseşte şi acolo. In vremurile bune, 
am întins lucrarea cu mare grabă. In zelul 
nostru de a ţine pas cu providenţele ce ni se 
prezentau, maşinile şi personalul nostru s'au 
îmmulţit pretutindeni. Garanţia pentru susţi-
nerea lor era dată cu un an înainte, şi ţinta 
noastră era ca să folosim fiecare ban cât mai 
bine spre înaintarea lucrării. Dar deodată, 
după cum se întâmplă cu cele mai multe lu-
cruri din aceste vremuri, asupra lumii veni o 
criză economică. Repercursiunea pe care a a-
vut-o această criză asupra câştigului membri-
lor noştri cum şi a posibilităţii lor de a da, a 
făcut ca să se simtă o serioasă scădere a intră-, 
rilor noastre, şi astfel micşoră posibilităţile de 
a menţine acordările făcute pentru înaintare 
până la marginile pământului. Nu odată, dar 
de cinci ori am fost siliţi să reducem acordările 
noastre faţă de câmpuri. Noi am fost siliţi să 
micşorăm foarte mult planurile noastre în ve-
derea unor noui înaintări şi a diferitelor pro-
iecte, pentru ca să putem menţine pe misionari 
în câmpurile lor de lucru. Acum, primejdia ce 
ne ameninţă chiar în acest moment constă în 
aceea de a fi obligaţi să reducem personalul 
nostru din câmpurile misionare şi să aducem 
în patrie pe credincioşii şi rodnicii noştri câşti-
gători de suflete. Greutăţile ne privesc con-
tinuu în aceste zile într'un chip atât de fix 
încât noi trebue să vă vorbim sincer, fraţilor 
şi surorilor, şi să vă împărtăşim temerile noas-
tre pentru viitorul apropiat. 

DEOSEBIREA SEMNELOR. 
Totuşi, primejdia cea mai mare dintre toate, 

în aceste zile din urmă ale timpului de probă 
nu se găseşte în lumea din jurul noştru, nici 
în biserică, şi nici în lucrarea mondială încre-
dinţată grij ei noastre. Ea este mai personală 
decât orice altceva, şi pentru acest motiv mă 
simt obligat ca în această Săptămână de Ru-
găciune să fac un apel personal faţă de fiecare 
credincios. Primejdia care mă preocupă mai 
mult este teama ca nu cumva unii dintre noi, 
şi poate chiar mulţi dintre noi. să nu înţeleagă 
semnele timpului în deplina lor însemnătate, 
şi făcând astfel să piardă bogăţia binecuvân-
tării ce stă în chemarea personală a lui Dum-
nezeu faţă de fiecare dintre noi într'un timp 
ca acesta. 

Această chestiune a cunoaşterii timpului 
a fost una care a preocupat foarte mult pe 
Domnul pe când se găsise personal printre oa-
meni. Una dintre caracteristicile vădite ale Iu-
deilor din timpul acela era că ei umblau după 
câte un semn. Ei pretindeau că sunt mari ceti-
tori şi înţelegători ai semnelor. Astfel facem şi 
noi. Şi astfel suntem noi, în genere. Dar cât de 
deplin înţelegem noi rostul semnelor de astăzi, 



sc poate vedea în atitudinea pe care o luăm 
faţă de lucrarea lui Dumnezeii în această 
vreme de nevoie şi primejdie. Pentru a face 
pe Iudei să înţeleagă lucrurile acestea Isus le 
spuse cele ce urmează: 

„Când se înserează, voi ziceţi: .Are să fie 
vreme frumoasă, că cerul este roşu'. Şi dimi-
neaţa, ziceţi: ,Astăzi are să fie furtună, căci 
cerul este roşu posomorit'. Făţarnicilor, faţa 
cerului ştiţi să o deosebiţi, si semnele vremuri-
lor nu le puteţi deosebi"? Mat. 16, 2. 3. 

Luea ne vorbeşte despre un lucru la fel sau 
asemănător, în felul acesta: 

„El a mai zis noroadelor: Când vedeţi un 
nor ridicându-se la Apus, îndată ziceţi: „Vine 
ploaia". Şi aşa se întâmplă. Şi când vedeţi su-
flând vântul dela Miazăzi, ziceţi: „Are să fie 
zăduf". Şi aşa se întâmplă. Făţarnicilor, faţa 
pământului şi a cerului ştiţi s'o deosebiţi: vre-
mea aceasta cum de n'o deosebiţi"? Luca 12. 
54—56. 

IUBIRE SUPREMA FAŢA DE DUMNEZEU 
Fiecare Adventist de Ziua Şaptea care ştie 

în inima sa că nu împlineşte pe deplin aşteptă-
rile lui Dumnezeu într'o oră atât de gravă ca 
cea a zilei de azi, ar trebui să-şi pună singur 
această întrebare de seamă: „Vremea aceasta 
cum de n'o deosebiţi"? Ce aşteaptă Dumnezeu 
din partea mea? Care este chemarea Sa? Ce 
vrea El să fac eu? Toate acestea le-a arătat prin 
următoarele cuvinte atât de simple. 

„Să iubeşti pe Domnul, Dumnezeul tău, cu 
toată inima ta, cu tot sufletul tău şi cu toată 
puterea ta". Deut, 6, 5. 

A iubi pe Domnul nu înseamnă doar a 
simţi o simpatie sau dragoste faţă de El, cu 
toate că şi acestea sunt cuprinse. Noi suntem 
mustraţi sever: „Gândiţi-vă la lucrurile de sus, 
nu la cele de pe pământ". Col. 3, 2. 

Potrivit acestui verset, iubirea este împli-
nirea legii. Aceasta înseamnă să iubim pe 
Dumnezeu ca să păzim poruncile şi orândue-
lile Sale. Iubirea se exprimă prin fapte, prin 
împlinirea a tot ce cere Dumnezeu. Calea pe 
care o urmează iubirea în fapte este bine ana-
lizată în textul nostru: 

1. Să iubeşti „cu toată inima ta". Este cu 
neputinţă să iubim pe Dumnezeu numai cu o 
parte din inimă, iar lumea cu cealaltă parte a 
ei. Lucrul acesta se explică prin faptul că din 
inimă „ies izvoarele vieţii". Ce facem noi în 
vieaţa de toate zilele ne spune fără greş sta-
n a inimii noastre. Dacă inima este împărţită, 
lucrurile pe cari le facem sunt contrare între 
ele. Noi nu putem să fim bine plăcuţi lui Dum-
nezeu, căci „nu putem servi şi lui Dumnezeu şi 
lui Mamona". Dacă ne hotărîm în mod serios 
să servim pe Dumnezeu din toată inima, atunci 
nu ne rămâne altă cale mai bună decât „să iu-
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beşti pe Domnul, Dumneul tău, cu toată inima 
ta". De ce nu ne-am hotărî chiar acuma să iu-
bim îii felul acesta pe Dumnezeu? 

2. O altă cale pe care să o ia iubirea in 
vieaţă este ca să iubeşti pe Dumnezeu „cil tot 
sufletul tău". In timp ce inima este centrul 
iubirii şi al devoţiunii, în mare parte îndru-
mând mersul vieţii, sufletul are cele mai pro-
funde, cele .mai înţelepte, cele mai stăruitoare 
şi cele mai hotărîte ţinte şi planuri de înfăp-
tuit în vieaţă. In lucrurile sufletului, noi pu-
nem la lucru puterile minţii, acest mare dar 
natural care este asemenea Creatorului ei. Min-
tea este cel mai mare rezolvator al probleme-
lor vieţii, cel mai puternic înţelegător al tim-
purilor în care trăim, cel mai mare arbitru al 
soartei noastre. „Cu mintea, eu slujesc legii lui 
Dumnezeu", zice Pavel în Romani 7, 25, şi el 
mulţumeşte lui Dumnezeu prin Isus Hristos 
Domnul nostru, pentru calea aceasta. A iubi 
pe Dumnezeu „cu tot sufletul tău", sau după jk 
cum spune Luca, „cu tot cugetul tău", este a 
înţelege ce pretinde Dumnezeu, şi a urma în-
tocmai. Nu vrem oare noi ca în chiar această 
oră să ne deschidem inimile unui asemenea 
fel de iubire? 

3. Dar iubirea lui Dumnezeu este cu mult 
încă mai cuprinzătoare. Iubind pe Dumnezeu 
cu toată inima şi cu tot sufletul, deşi în princi-
piu prin aceasta se cuprinde totul, totuşi Dum-
nezeu a socotit că această predare nu ar fi ab-
solut completă tară al treilea element, în alcă-
tuirea chemării Sale, şi anume, tu trebue să 
iubeşti pe Domnul Dumnezeul tău „cu toată 
puterea ta". Ce mai adaugă aceasta mai mult 
decât este cuprins în cele două dinainte? De 
fapt ea nu mai adaugă nimica, dar face ca 
această chemare la predare să fie şi mai spe-
cifică, mai concretă, şi mai reală. O potrivită 
interpretare a cuvântului „putere" din acest 
pasaj este înlocuindu-1 prin cuvântul „însuşiri". 
Să iubeşti pe Domnul Dumnezeul tău cu toati 
însuşirile tale. Acest înţeles este arătat în acel 
minunat pasagiu din Zaharia, pe care îl cităm 
deseori: „Nu prin putere, nici prin tărie, ci 
prin Spiritul Meu, spune Domnul". Aci cu-
vântul înseamnă puterea unei armate,' unei 
oştiri. In timp ce termenul poate cuprinde 
inima, mintea şi sufletul, de sigur că el cu-
prinde şi toate talentele şi însuşirile noastre 
bune din vieaţă. 

ADEVARATA IUBIRE DUCE LA DĂRUIRE. 
Pentru a ne reaminti că Dumnezeu este a-

cela care dă putere ca să câştigi, Domnul cere 
a zecea parte din veniturile noastre. Dar El 
ne-a dat puterea de a câştiga tot ce avem. şi 
de aceea El ne cere să-L iubim cu toate mij-
loacele noastre. Din nou iubirea se prezintă şi 
aci sub forma de consacrare şi faptă. Când ad-



mii.-ii faptul divin că tot ce avem î-am dobân-
dii p r | l puterea lui Dumnezeu, noi recunoaş-
tem că deşi El ne-a făcut economii Săi, totuşi 
că în realitate tot ce avem noi aparţine Lui. 
Chestiunea este acuma numai ce fel de eco-

jfn<mri devenim noi. Din moment ce recunoaş-
tem pe Dumnezeu ca proprietar al însuşirilor 
noastre — naturale, spirituale şi dobândite, — 
lucrul cel mai plăcut este de a le consacra 
Lui şi în folosul Lui. Când ne consacrăm cu 
tot ce avem lui Dumnezeu, aceasta înseamnă 
că noi le ţinem la dispoziţia Sa oricând ar avea 
nevoie de ele. Ele sunt bunuri pe cari El ni 
le-a încredinţat spre a le preda atunci când 
El ar avea nevoie de ele, sau când lucrarea Sa 
ar avea nevoie de ele, şi dându-le lucrării Sale 
noi vom fi foarte mult binecuvântaţi. 

Oare pare cuiva dintre noi că Dumnezeu 
cere prea mult când El pretinde acest fel de 
iubire atotcuprinzătoare? Este foarte natural 
ca o inimă omenească să cugete în chipul a-
cesta. Dar creştinul care cugetă la cele ce a 
făcut Dumnezeu pentru sufletul său, este cu 
neputinţă să creadă că Domnul cere prea mult 
atunci când El predine totul. îmi vine în minte 
cuvintele unui vechi cântec al nostru: „Eu 
vieaţa Mea ţie ţi-am dat, Tu însă ce Mi-ai con-
sacrat"? Ce a dat El pentru noi este exprimat 
în alt chip .în Romani 5, 6—8: 

„Căci, pe când eram noi încă fără putere, 
Hristos, la vremea cuvenită a murit pentru cei 
nelegiuiţi. Pentru un om neprihănit cu greu ar 
muri cineva; dar pentru, binefăcătorul lui, 
poate că s'ar găsi cineva să moară. Dar Dum-
nezeu îşi arată dragostea faţă de noi prin fap-
tul că, pe când eram noi încă păcătoşi 
Hristos a murit pentru noi". 

Din partea Domnului, este clar că El a dat 
o vieaţă dumnezeească în schimbul unei veiţi 
ticăloase, o vieaţă sfântă pentru o vieaţă plină 
de păcat. Hristos a murit pentru noi pe când 
noi eram păcătoşi. Chiar mai înainte ca noi 
să ne fi pocăit, sau să fi avut vreo dorinţă sau 
vreun plan de a ne îndepărta dela păcat şi să 
primim darul Său, El a plătit preţul cel infi-
nit de mare numai ca să facă posibilă mân-
tuirea noastră. De asemenea, El a făcut aceasta 
fără ca să fi fost silit. Noi ne-am îndepărtat 
dela El şi am ales să urmăm pe un alt condu-
cător, unul care fusese aprigul Său duşman, şi 
făcând astfel am intrat în rândurile duşmani-
lor Săi. „Căci, atunci când eram vrăjmaşi, 
am fost împăcaţi cu Dumnezeu, prin moartea 
Fiului Său". Rom. 5, 10. De asemenea El a 
plătit acest mare preţ, fără a fi avut vreo asi-
gurare din partea ta sau a mea că darul Său 
negrăit va fi primit. Mulţi dintre noi au trăit 
o parte din vieaţa lor înainte de a fi primit da-
rul vieţii veşnice pe care El ni-1 prezenta cu 
atâta iubire. Acesta a fost un dar de bunăvoie. 

revărsat din iubire asupra noastră, din pricina 
stării pierdute în care ne găseam. El şi-a dat 
vieaţa pentru noi, dar în schimb ce dăm noi? 
Din moment ce El a dat totul de bună voie. 
este oare posibil ca să ne închipuim că El cere 
prea mult când pretinde să dăm puţinul pe 
care putem să-1 aducem? 

. Când medităm asupra mărimii darului Său, 
şi a micimii celor ce le avem noi de dat, noi 
suntem siliţi ca în umilinţă să mărturisim că 
El „nu ne face după păcatele noastre, nu ne 
pedepseşte după fărădelegile noastre. Ci cât 
sunt de sus cerurile faţă de pământ, atât este 
de mare bunătatea Lui pentru cei ce se tem de 
El". Ps. 103, 10. 11. 

Dar cum doreşte Dumnezeu să-L iubim cu 
tot ce avem şi suntem? Cum ne putem exprima 
în chipul cel mai bun răspunsul sufletului nos-
tru faţă de chemarea Sa? Isus dă răspunsul 
simplu şi lămurit, când zice: „Oridecâteori aţi 
făcut aceste lucruri unuia din aceşti foarte 
neînsemnaţi fraţi ai Mei, Mie Mi le-aţi făcut". 
Mat. 25, 40. Cine sunt aceşti „fraţii Mei"? Ver-
setul următor arată lămurit că ei sunt aceia 
cari sunt în nevoie, în deosebi cari sunt goi şi 
bolnavi în păcat, şi cari flămânzesc şi înseto-
şează după har şi putere tămăduitoare. 

Cât de grozav este bolnavă de păcat lumea 
noastră de azi! Lucrarea lui Dumnezeu s'a în-
tins până în colţurile cele mai îndepărtate ale 
pământului. Pretutindeni ea s'a întâlnit cu su-
flete bolnave şi în nevoie. Noi auzim chema-
rea venind dela marginile cele mai îndepăr-
tate ale lumii locuite. Dumnezeu a ales ca să 
aducă acest ajutor prin noi. Se poate ca pen-
tru a da ajutorul acesta să fie nevoie să dăm 
tot ce avem. Dar cât de puţin este ceea ce avem 
noi de dat, în comparaţie cu ceea ce ne-a dat 
mai înainte Domnul Isus! 

Ca răspuns la chemarea de astăzi pentru o 
consacrare a vieţii şi mijloacelor noastre în ve-
derea încheierii lucrării, să ne silim a face a-
cest lucru privind darul de negrăit al lui Dum-
nezeu faţă de noi, cum şi situaţia în care se 
găseşte astăzi lucrarea Sa. Dumnezeu are pe 
pământ o mare lucrare ce trebue terminată, 
şi El contează pe noi ca să ne ridicăm a-I veni 
în ajutor împotriva piedicilor puternice ce ne 
stau in faţă. Noi am trimes pe misionarii noş-
tri credincioşi şi plini de spiritul abnegaţiei, la 
marginile lumii. Mii din acea cari stătuseră în 
întunerecul cel mai adânc şi fără de nicio nă-
dejde, astăzi se bucură de minunatele binefa-
ceri ale Evangheliei. Dar mult mai mulţi cer 
cu voce tare şi stăruitor liberarea din vieaţa 
de păcat. Oare fraţilor şi surorilor, din iubire 
profundă şi sinceră pe care o avem faţă de 
Dumnezeu, care a dat atât de mult pentru noi, 
nu ar fi bine ca să ne predăm pe noi, vieţile 
noastre, tot ce avem şi suntem pentru marea 



V 
Sa lucrare, şi astfel sâ facem ce putem mai 
bine şi mai mult pentru a ajuta la izbăvirea 
celor pierduţi? Ar fi oare cu putinţă să conce-
diem un singur lucrător din lipsă de mijloace, 
când noi ar trebui să-i îmmulţim cât mai mult 
pentru a încheia lucrarea încredinţată nouă? 

Ocazia pentru o asemenea consacrare a 

vieţii şi bunurilor noastre aşa cum ni se pre-
zintă astăzi, nu ni se va mai oferi de încă multe 
ori în scurtul răstimp dintre noi şi glorioasa 
venire a Domnului Isus. Acum este timpul po-
trivit. De aceea să nu ezităm a aduce darurile 
noastre la picioarele lui Isus, Călăuza noastră, i 

C. H. Watson. 
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